



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Готовы построить онкоцентр

Губернатор Алексей Гордеев провёл рабочую встречу с президентом, главным исполнительным директором американской компании ACD Research Inc. Аурелом Черняну. Стороны продолжили обсуждение проблем строительства в нашей области онкологического центра. Компания обязуется провести все необходимые работы - от проектирования до строительства здания, от установки современного высокотехнологичного медицинского оборудования до обучения персонала. Уже через 2,5 года после заключения контракта центр сможет принять первых пациентов.

Открыт Дом литератора

Вчера в Воронеже торжественно открылся Дом литератора. Под него отведено здание напротив Музея И.С. Никитина. В Доме разместятся офисы региональных отделений Союза писателей России, Союза российских писателей, Литературного фонда, он также станет площадкой для творческих дискуссий, праздничных прозы и поэзии, различных выставок и других интересных мероприятий. Собравшихся на открытие писателей и друзей Слова приветствовал руководитель областного управления культуры Иван Образцов. Подробности в следующем номере «Коммуны».

Исполняющий обязанности

Глава Воронежа Сергей Колиух представил исполняющего обязанности руководителя Управления бюджетной политики и организации закупок для муниципальных нужд администрации городского округа город Воронеж Олега Бегинина. Олег Валентинович родился в 1965 году в Севастополе. Имеет два высших образования - инженерное и экономическое. В 2000-2004 гг. возглавлял Воронежскую таможню, в 2004-2006 гг. занимал должность начальника Сибирского таможенного управления.

Собиратель нации

Митрополит Воронежский и Борисоглебский Сергей принял участие в межрегиональной научно-практической конференции «Русский язык как духовный и культурный собиратель нации», прошедшей в Самаре с 10 по 12 октября. Там обсуждались актуальные проблемы современного состояния русского языка, его развития и значения в жизни нации. Делегация Воронежской и Борисоглебской епархии доставила в Самару для поклонения верующих ковчег с частицей мощей святителя Митрофана, первого епископа Воронежского. Святыня будет пребывать в кафедральном соборе Самарской епархии до конца недели.

У таможни появился музей

К 19-летию со дня образования Воронежской таможни там состоялось торжественное открытие музейной экспозиции. Экспонаты и фотографии рассказывают о возникновении таможенного дела на Руси, истории создания таможни, её правоохранительной деятельности, профессиональных успехах, спортивных победах и творческих достижениях сотрудников.

Не ешьте барсука

Управление Роспотребнадзора по Воронежской области зарегистрировало 8 случаев заболевания трихинеллёзом среди жителей Терновского района. В результате эпидемиологического расследования установлено, что все заболевшие готовили шашлык из мяса, а также употребляли копчёное мясо барсука, которого сбил машиной и подобрал один из заболевших. С целью локализации очага заболевания все больные госпитализированы, по месту жительства проведены необходимые мероприятия.

13-е число стало роковым

Ранним утром во вторник на улице Плехановской (ост. «Застава») автомобиль «Жигули» на большой скорости врезался в «Газель». От сильного удара микроавтобус завалило набок и протачило 15 метров. Трое человек из «Газели» с травмами средней тяжести доставлены в больницы. Чудом выжили водитель «Жигулей» и его пассажирка. В этот же день на перекрёстке Боровое-Отрожка автомобиль «Шевроле Ланос», водитель которого не пожелал пропустить грузовик, перевозивший зерно, был смят «в лепёшку». Столкнувшись с грузовиком, легковое авто влетело под колёса КамАЗа, который протачил «Шевроле Ланос» около 50 метров. Водитель легковушки с супругой погибли на месте. Водитель КамАЗа не пострадал.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».

Спешили на выручку

Целый год воронежцы и жители трех районов области каждый день имели реальный шанс почувствовать себя участниками крутого боевика. Еще бы не вздрогнуть, если ночью темнотой на вас нападают крепкие ребята с обрезом ружья и забирают все ценные вещи.

Роман ГЕРУСОВ

данном случае имела финансовое значение. Пока один отвлекал продавцов, остальные опустошали кассу. «Выручка» с каждого налета была небольшой - до 20 тысяч рублей, но преступники это вполне устраивало. Благодаря профессиональным действиям следователей, банду удалось ликвидировать - шестерых преступников арестовали, еще троих ищут. Теперь им грозит до 15 лет лишения свободы.



ВСЕГДА НА ЭТОМ МЕСТЕ

«Гений в высшей степени»

Сегодня - 200 лет нашему земляку - поэту Алексею Васильевичу Кольцову

Сегодня в России отмечают 200-летие со дня рождения Алексея Васильевича Кольцова, поэта милостью Божьей, о котором «солнце русской поэзии» Александр Сергеевич Пушкин заметил: «...Кольцов обратил на себя общее благосклонное внимание... Где же тут равнодушные публики к поэзии?»

А вчера «Литературная газета», основанная 179 лет назад всё тем же А.С.Пушкиным, напечатала статью, посвящённую

нашему земляку, поэту, озаглавив её «Гений в высшей степени». Такое утверждение, вынесенное в заголовок, установило само время: проходят годы, десятилетия, сменяются поколения и политические режимы, а стихи Кольцова по-прежнему живут в нашей жизни.

Почему? Да просто в них, как в поэзии любого классика, отражается подлинно народное мироощущение, которое живёт не

год-другой, а длится целый громадный исторический пласт времени.

Поэтому другой классик, Фёдор Михайлович Достоевский, не удержался и в восторге воскликнул: «Песни, разумеется, прекрасные, полные самой свежей поэзии, бессмертные произведения Кольцова».

Продолжение темы на 5-й странице



Дорогие земляки!

Сегодня, 15 октября, мы отмечаем двухсотый день рождения Алексея Васильевича Кольцова.

Его влияние на развитие отечественной и воронежской литературы невозможно переоценить. Литературный критик Н.А. Добролюбов весьма точно отметил, что «в его стихах впервые увидели мы чисто русского человека, с русской душой, с чисто русскими чувствами, коротко знакомого с бытом народа, человека, живущего его жизнью и имевшего к ней полное сочувствие».

Именно эти качества помогли поэту объединить изящную поэзию девятнадцатого века с поэтическим даром народа, открыть новые грани его национального характера.

Я уверен, что таланту поэта помогло состояться и место его рождения.

Воронеж - город, тесно связанный с деятельностью Петра I. Эта деятельность отразилась на развитии Воронежа не только внешним образом. Она, конечно же, расширила и умственные горизонты обывателей. Историки, исследователи подтверждают, что воронежское купечество отличалось от торгового сословия других губерньских центров своею интеллигентностью. Из него выходили замечательные образованные люди. Они чутко относились

Уважаемые воронежцы!

В год, объявленный в Воронежской области Годом А.В.Кольцова, мы отдаём дань памяти, признательности и уважения певцу «народной жизни русского духа».

Кольцовская поэзия не перестаёт восхищать тонкостью и глубиной наблюдений, совершенством композиционных решений, богатством языка.

Произведения Алексея Васильевича Кольцова, наполненные особой духовной силой, выдержали испытание временем и навсегда вошли в сокровищницу лучших образцов русской поэзии.

Необычайно яркий талант художника учит любить и ценить родное Слово. Не случайно поэзия А.В.Кольцова

во всему доброму и прекрасному. В том числе и к творчеству А.В.Кольцова, и к творчеству И.С.Никитина, которое до сих пор ещё не получило надлежащей оценки у земляков.

Нам, живущим в двадцать первом веке, тем более необходимо развивать традиции предков. Потому что важна не просто память. Важна память действенная, используемая для воспитания молодого поколения, формирования русской национальной идеи.

2009 год, объявленный в Воронежской области Годом Кольцова, - первая попытка применить эту действенность в жизни. И, на мой взгляд, попытка удачная.

Я искренне поздравляю воронежцев, представителей творческой интеллигенции и работников культуры с рождением А.В.Кольцова. Уверен, что работа по сохранению литературного наследия поэта будет продолжена и в последующие годы. Она поможет развить народные традиции в художественном творчестве, возродит исторические основы русской национальной культуры и литературы. Желаю всем плодотворной работы в пропаганде творчества А.В.Кольцова, в создании новых произведений патриотического звучания.

Губернатор Воронежской области А.В.ГОРДЕЕВ

вдохновила многих выдающихся композиторов на создание прекрасных музыкальных произведений, которые до сих пор звучат в высоких академических концертах и лучших филармонических залах страны.

Взыскательный и чуткий критик В.Г.Белинский так определил поэтический язык А.В.Кольцова: «...лучшие его песни представляют собою изумительное богатство самых роскошных, самых оригинальных образов в высшей степени «русской» поэзии».

Вне всякого сомнения, творческое наследие поэта будет жить вечно.

Большое спасибо за это Алексею Васильевичу Кольцову и низкий поклон.

Министр культуры Российской Федерации А.А.АВДЕЕВ

Пока на улице тепло...

Теплая погода вновь позволила городским коммунальщикам без особых проблем начать отопительный сезон.

Роман ГЕРУСОВ

На прошедшей городской планерке главным вопросом стала приближающаяся зима и начало отопительного сезона. Волновало главное: не будет ли проблем с подачей тепла. Ажурно добавила и появившаяся накануне информация, что якобы в Центральном районе отопительный сезон на грани срыва.

Однако, по информации специалистов городского департамента ЖКХ, все в порядке. По данным руководителя департамента Вадима Кстенина, отопительный сезон начался нормально и на понедельник отапливаются 442 объекта социальной сферы из 461. А со вторника начался постепенный пуск тепла в многоквартирные дома. Впрочем, жильцы некоторых домов все равно

остались недовольны: на улице и так теплая погода, а тут еще раскаленные батареи. Таким образом, настоящая проверка работ воронежских коммунальщиков произойдет уже после наступления холодов.

Отдельно на планерке рассмотрели вопрос печально известного дома на улице Краснознаменной, пострадавшего от недавнего взрыва. По словам главы Ленинского района Вячеслава Артемова, на начало недели полностью отремонтирована кровля, остеклены окна, вывезены обломки и даже благоустроен двор. К сожалению, до сих пор не ясно, кто будет оплачивать несколько десятков сторенных автомобилей и три квартиры, полностью уничтоженных огнем. Да и психологические травмы, похоже, залечивать некому.

На фоне «Дружбы»

Сельские приоритеты | Проблемы развития животноводства аграрии области обсуждают сегодня в Павловском районе

Татьяна ЮШКИНА

Фото автора

Департамент аграрной политики Воронежской области проводит совещание с руководителями органов АПК и главными зоотехниками муниципальных районов. Оно организовано на базе двух хозяйств Павловского района: СХА (племзавод) «Дружба» и ЗАО «Лосево» и посвящается итогам работы отрасли животноводства за девять месяцев, реализации инвестиционных проектов, влиянию целенаправленной племенной работы на повышение продуктивности животных и птицы, рациональному кормлению дойного стада и ремонтного молодняка как основе рентабельного ведения животноводства.

На павловской земле даже в самое трудное время сохраняли животноводство, справедливо считая, что сам уклад сельской жизни немаловажен без этой важнейшей отрасли. Поэтому сегодня район - в первой тройке по численности поголовья крупного рогатого скота и его продуктивности. Участники совещания ждёт знакомство с организацией работы специализированных хозяйств. Одно из них - сельхозхозяйственная артель (племзавод) «Дружба», где вот уже треть десятилетия занимаются выращиванием молодняка КРС краснопестрой молочной породы, ведут племенную работу. На протяжении многих лет здесь стабильно добиваются вы-

соких показателей в животноводстве. Так что выбор на проведение столь представительного совещания пал на это хозяйство не случайно.

- Это одно из самодостаточных предприятий, которое не пользуется кредитами банка, а живёт исключительно за счёт собственных средств, - говорит глава администрации Павловского района Юрий Русин. В своё время основу этого хозяйства заложили талантливые руководители Пётр Кузьмич Котов. Сегодня его дело достойно продолжает Виктор Петрович Янышин.

Целенаправленная племенная работа с неукоснительным соблюдением всех норм и правил ведения этой отрасли даёт весомый результат: достигнута высокая продуктивность дой-

ного стада, и хорошие среднесуточные привесы молодняка здесь считают делом привычным. Но специалисты знают, как это непросто - стабильно получать свыше шести тысяч килограммов молока от каждой фуражной коровы в год и не менее 700 граммов среднесуточных привесов молодняка.

Высокую производственную планку, заданную руководителями разных лет, поддерживают и специалисты, и рядовые работники ферм. К семи тысячам килограммов молока от коровы в год близки доярки Татьяна Волкова, Любовь Кравченко, Анна Галгалык, дояр Сергей Кравцов. Он неоднократно выходил победителем конкурсов машинного доения, в том числе и всероссийских. Облегчает их труд и значительно повышает качество доения новое современное оборудование, смонтированное в стены прежней, но крепкой постройки. Молокопровод обеспечивает минимальный контакт молока с окружающей средой, да и молоко, что доярка получает в сутки от своей группы коров, теперь само поступает в ёмкости.

Не сказать, чтобы люди здесь были какие-то особенные. Правда, отличает их сильная мотивация на успех. А модная сейчас работа в единой команде культивируется здесь уже многие годы.



Виктор Янышин.



Окончание | Страница 2



ПОГОДА

Воронежский гидрометецентр

По сведениям Воронежского гидрометецентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, местами дождь, в отдельных пунктах - сильный; ветер юго-восточный с переходом на западный, умеренный, местами порывистый; температура +10...+15.

16 октября по области - облачно с прояснениями, местами кратковременный дождь; ветер юго-западный, умеренный; температура ночью +3...+8, днём +13...+18.

17 октября по области - облачно с прояснениями, временами дождь, местами сильный; ветер юго-западный, умеренный, местами порывистый; температура ночью +8...+13, местами до +3, днём +14...+19.

Прогноз неблагоприятных дней и часов на период с 15 по 21 октября

16, пятница (лик с 12 до 18 часов); 17, суббота (лик с 9 до 12 часов); 18, воскресенье (лик с 9 до 11 часов). Татьяна ДУБКОВА, Центр инструментальных наблюдений за окружающей средой и геофизических прогнозов.



ВАЛЮТА

Центральный Банк Российской Федерации

\$ 29.4651

€ 43.8647

29.0392
40.2514

ПОЛИТИЧЕСКИЙ ДНЕВНИК

Откровенный разговор

Александра ГЛУХОВА,
доктор политических наук, профессор ВГУ

Минувшая неделя оказалась богатой на всевозможные знаковые события. В их числе – долгожданное урегулирование дипломатических отношений между Арменией и Турцией, достигнутое при помощи международных посредников с участием России. На днях в Цюрихе были подписаны два Соглашения об установлении и развитии дипломатических отношений между двумя государствами. В соответствии с ними Турция должна открыть границу, закрытую с 1993 года, и ставившую Армению в положение полной изоляции. Вместе с тем известна нормализация отношений, в которой заинтересованы оба государства, не снимает многих острых противоречий, сохраняющихся между ними. Так, Турция не готова официально признать геноцид армян в Османской империи, а Армения решительно против вывода своих войск с территории Нагорного Карабаха, остающихся там со времён армяно-азербайджанского вооружённого конфликта. Эти две проблемы, особенно вторая, создают серьёзные угрозы уже достигнутым договорённостям. Видимо, по этой причине президент Армении Серж Саргсян летит из Цюриха не в родной Ереван, а в Москву. Помимо прочего, радостью мирового сообщества по поводу урегулирования ещё одной спорной международной проблемы плохо согласуется с протестами радикально настроенных националистических групп в обеих странах, рассматривающих достигнутые соглашения как предательство национальных интересов. Однако, несмотря на трудности, идея мирного урегулирования многих спорных проблем постепенно обретает весомую поддержку в мировом общественном мнении. На днях огласил своё решение Нобелевский комитет мира. Премии за укрепление мира между народами удостоился американский президент Барак Обама. Сам он, по его словам, не ожидал столь высокой оценки своей деятельности на посту президента, но готов соответствовать тем ожиданиям, которые возлагает на него мировое сообщество.

В России решение о награждении Обамы восприняли с плохо скрываемой иронией. Аргументы скептиков сводятся к тому, что человек, мол, ещё ничего не сделал, а его уже чествуют. Ситуация в Афганистане, ответственность за положение дел в котором взяли на себя американцы, оставляет желать много лучшего. В Ираке и вовсе один теракт следует за другим и выхода из этого кошмара не видно. Кроме того, ответственность за мировой финансовый кризис также лежит на Соединённых Штатах, хотя прямой вины Обамы в этом нет. Особо бдительные граждане и вовсе увидели в этом событии не очень приятные для России параллели. «Горбачёву в свое время вручили Нобелевскую премию мира за развал Советского Союза. Вот и Обама получил Нобеля, следовательно...». Над такими рассуждениями тяготеет комплекс плохо скрываемого антиамериканизма, который в последние годы успешно нагнетался в массовом сознании в целях создания привычного для российской власти образа внешнего врага. Забавно, что в момент обострения российско-грузинских отношений сомнительная честь главного врага России перешла к грузинам, а чуть позже – в условиях «газового конфликта» – к украинцам. Иными словами, общественное сознание продолжает оперировать привычными стереотипами и легко поддается на провокации, искажающие объективный взгляд на многие вещи и мешающие выстраиванию нормальных межгосударственных отношений.

Между тем появление Обамы в роли лидера крупнейшей на сегодняшний день экономической и военной державы можно только приветствовать. Легко представить, как веда бы себя американская администрация, если бы её возглавил Джон Маккейн. Обама действительно пока только обозначает основные принципы и направления своей внутренней и внешней политики и делает это в противоречиях с «ястребами» в своей собственной администрации, финансовыми кругами, Пентагоном и консервативным лобби в Конгрессе. Блестящие ораторские способности и умение чётко артикулировать стоящие перед страной и миром проблемы – это одно из самых главных достоинств любого политика. Другое достоинство – воля, реализуемая последовательно и неуклонно, но с чётким осознанием границ имеющихся возможностей в каждой конкретной ситуации. Известный немецкий учёный Макс Вебер называл это важнейшее качество политика глазомером, предполагающим и страстную ориентацию на существо дела, и ответственность перед ним. Пускай премия, выданная молодому американскому президенту, в значительной степени является авансом со стороны мирового сообщества. Главное, что сообщество солидаризировалось с Обамой в путях и способах решения тех проблем, которые сегодня действительно относятся к разряду глобальных проблем человечества.

В конце недели внимание россиян, и не только их, сместилось от Обамы к Президенту Дмитрию Медведеву, дающему интервью директору информационных программ Первого канала Кириллу Клейменову. Разговор строился преимущественно вокруг последствий финансового кризиса и выглядел достаточно откровенным. Иногда складывалось впечатление, что ведущий старается представить положение дел в более выгодном свете, чем Президент, периодически возвращавший его на грешную землю.

По словам Д.Медведева, реальные потери российской экономики оказались больше, чем это изначально предполагалось – 7,5% ВВП вместо 3,5%. Но если говорить о психологическом факторе, т.е. о самоуверенности людей, то здесь ситуация выглядит лучше. И промышленность, и сельское хозяйство сегодня живут трудно, особенно градообразующие предприятия в моногородах, производящие продукцию на экспорт, которая сегодня никому не нужна. Государство оказало таким предприятиям серьёзную поддержку, хотя «ручное управление», по словам Президента, не всегда благо (имелось в виду вмешательство Владимира Путина в конфликт в г. Пикалёво).

В сельском хозяйстве не так всё плохо. Есть даже рост в отдельных отраслях, что связано и с импортзамещением, и с господдержкой. Сельское хозяйство недополучило часть кредитов, но выстояло, причём лучше, чем промышленность. Поэтому ему нужно и дальше оказывать финансовую поддержку, тем более что на селе проживает каждый третий житель России.

По словам Президента, нормально чувствует себя и банковская система, также получившая серьёзные государственные вливания. Ослабление рубля было необходимо, хотя такая мера никоим образом не обрадовала. Сейчас рубль даже укрепился, что стало следствием как роста цен на нефть, так и антикризисных действий правительства. Замедлилась инфляция, что хорошо для потребителя, но, с другой стороны, является показателем сжатия нашей экономики. Поэтому и 2010 год не будет для нас простым и лёгким.

Особенно плохо, по словам Президента, обстоит дело с государственными гарантиями. На них выделено 300 млрд. рублей, но они полностью не выбраны. Между принятием и реализацией многих решений лежит огромная дистанция. Правильной названа также ситуация с безработицей. Сегодня в России только по официальным данным не 5 млн., как предполагалось, а 7 млн. безработных, что представляет собой большую социальную проблему. Президент убежден в том, что уровень занятости населения должен находиться под контролем государства.

На вопрос о том, какие первоочередные задачи сегодня стоят перед страной, Президент ответил: модернизация экономики, рост её разнообразия, т.е. диверсификация. В своей недавней статье «Вперёд, Россия!» он назвал 5 основных средств решения этой задачи: энергосбережение; производство информационного продукта; атомная энергетика; производство собственных лекарств; модернизация социальной и политической сферы. Добыча нефти и газа на какое-то время будет сохранять свою всю совокупную роль в пополнении российского бюджета, но эта роль не может быть главной, иначе мы всегда будем зависеть от цен на энергоносители. Лет через 10 мы должны получить новую экономику и точкой невозврата к старому должна стать квота – 30%-40% доходов от несырьевых секторов экономики. Другим показателем выхода из кризиса станет отсутствие у россиян озабоченности по поводу собственных доходов.

Почему-то вспомнились Н.Некрасов: «Жаль только жить в эту пору прекрасную...» Впрочем, а почему бы и нет?

НАНО снять с «сырьевой иглы»

С места событий | На прошедшем Втором международном форуме по нанотехнологиям нашлось место и воронежцам

Роман ГЕРУСОВ
Воронеж – Москва

С 6 по 8 октября в Москве проходил Второй международный форум по нанотехнологиям. Среди 13 региональных СМИ из Санкт-Петербурга, Перми, Уфы, Челябинска, Екатеринбурга на него была приглашена и воронежская «Коммуна».

В первый день на конференции прибыли высокие гости, в том числе Президент Дмитрий Медведев, зампредседателя Правительства РФ Сергей Иванов, генеральный директор государственной корпорации «Роснано» Анатолий Чубайс, председатель правления Сбербанка России Герман Греф и другие.

В своём вступительном слове Дмитрий Медведев подтвердил основные тезисы прежних заявлений. По его словам, Россия сейчас прочно сидит на «нефтяно-сырьевой игле». С

неё надо «слезть». Но пока «ни бизнес, ни государство вектор своего развития не изменило». Но ситуация все же не критическая. В числе способов по её исправлению Дмитрий Медведев отметил увеличение финансирования работ молодых учёных, а также создание условий для возвращения «бывших наших» специалистов, уехавших за последние десятилетия от безденежья и отсутствия перспектив «за кордон». Решением этих проблем должна заняться госкорпорация «Роснано», которой на сегодняшний день выделено 142 млрд. рублей. Дальнейшее финансирование, несмотря на кризис, урезано не будет, – пообещал Президент.

Оптимистично настроен был и руководитель «Роснано» Анатолий Чубайс. По его собственному признанию, за прошедшие годы российские нанотехнологии сделали большой шаг вперёд. Еще в 2007 году была принята Стратегия инновационного

развития, практически сразу же появилось соответствующее законодательство и, собственно, сам «Роснано». В планах организаторов к 2015 году довести прибыль от нанотехнологий до 900 млрд. рублей в год. К слову, сейчас прибыль не превышает 4-5 млрд. рублей. Таким образом, речь идёт о создании в стране новой отрасли инновационной экономики. Кстати, в момент выступления Анатолия Борисовича произошел казус – в специальном зале, где сидела основная часть приглашённой прессы, во время слов Чубайса о том, что «российское нано находится в младенческом возрасте», а сам он «молодой нанотехнолог», из динамиков неожиданно послышался младенческий плач. Что это было – чья-то шутка, техническая накладка или что-то иное – изумлённым журналистам выяснять так и не удалось.

Анатолий Чубайс пояснил принципы инновационного сотрудничества: долевого участия

в проектах государственных компаний и частного бизнеса. «Роснано» предоставляет бизнесу инвестиционные займы, гарантии по займам. При этом доля корпорации составляет не более 50 процентов. Как отметил руководитель «Роснано» Анатолий Чубайс, главная задача – чтобы крупный и средний бизнес сам почувствовал свою заинтересованность в новых технологиях. На сегодняшний день приняты 36 проектов, причём приходят они со всего мира.

Одним из доказательств этого стала проходившая все три дня выставка. В числе её участников – более полутора сотен российских и иностранных компаний, представивших свои новейшие разработки в военной и, что особенно важно, в гражданской сфере. Всего в работе форума приняли участие более 11000 политиков, бизнесменов и ученых из России и других стран. Выставку нанотехнологических проектов посетили более 10000 человек.

Среди стендов обнаружился и стенд Воронежской области, объединившей на одной площадке ОАО «Воронеж-синтезкаучук», Воронежский государственный технический университет, Воронежский государственный университет, завод полупроводниковых приборов, а также департамент промышленности, транспорта, связи и инноваций администрации Воронежской области. Правда, на фоне масштабных стендов, например, Мордовии или Пермского края, наш стенд выглядел довольно аскетично. Однако посетителей его от этого меньше не стало.

На выставке экспонировались абсолютно разные образцы – от бронжилетов, выдерживающих прямое попадание крупнокалиберной пули, до антибактериальных рубашек. Самым экзотичным оказался стенд Исламской Республики Иран. Все экспонаты, правда, вопреки моим ожиданиям, оказались совершенно мир-

ными и никакого отношения к оружию массового поражения не имеющими.

Кроме выставки и рабочих научных секций, на которых обменивались накопленным опытом учёные-нанотехнологи, конференция запомнилась большим количеством заключённых соглашений. В рамках форума прошли торжественная церемония награждения лауреатов Первой международной премии в области нанотехнологий RUSNANOPRIZE-2009, вручение Первой российской молодежной премии в области нанотехнологий, а также награждение победителей Международного конкурса молодых ученых. Кстати, среди награждённых молодых учёных был и наш земляк – научный сотрудник кафедры материаловедения и индустрии наноматериалов ВГУ Александр Костюченко, представивший работу на тему «Нанокристаллические покрытия на основе гидроксидов алюминия».

Хранители вечности

Дата | Сегодня исполняется 80 лет одному из крупнейших архивов Черноземья – Государственному архиву общественно-политической истории области



В каждой этой коробке – частица истории нашего края

Алексей РАЗИНКОВ,
зам. руководителя – главный хранитель
фондов ОГУ «ГАОПИ Воронежской области»

Наверное, нет такого человека, который бы не задумывался о вечности. Самое прямое отношение к вечности имеют архивы. Они хранят историю нашей страны, память, запечатлевшую деяния многих поколений.

11 января 1929 года Секретариат ЦК ВКП(б) принял постановление «О сохранении архивных материалов по истории революционного движения, ВКП(б), Октябрьской революции, Гражданской войны и советского строительства». Местным партийным органам предлагалось «обратить особое внимание на то, чтобы не уничтожались архивные материалы, касающиеся положения рабочего класса и крестьянства, революционного движения, истории ВКП(б), Октябрьской революции, Гражданской войны и советского строительства на местах, выдвигая для наблюдения за этим делом ответственных партийных работников». 22 марта того же года Секретариат ЦК ВКП(б) принял постановление «Об организации единого партийного архива».

Вскоре в Воронеже при отделе по истории партии обкома ВКП(б) Центрально-Чернозёмной области был создан Областной партийный архив (ОПА) ЦЧО. Областной партийный архив начал свою деятельность 15 октября 1929 года. В нём теперь сосредоточилась разработка материалов по истории местной партийной и комсомольской организаций. С началом Великой Отечественной войны в октябре 1941 года партийный архив был одновременно эвакуирован в город Чкалов (ныне – Оренбург) и только благодаря этому не пострадал.

В сентябре 1991 года в соответствии с Указом Президента «О партийных архивах» Воронежский облисполком принял решение об организации Центра документации новейшей истории Воронежской области на базе бывшего партийного архива. Постановлением администрации Воронежской области от 4 февраля 2004 года ЦДНИ был

переименован в Государственный архив общественно-политической истории Воронежской области. А через три года наш архив получил статус юридического лица и приставку к своему названию – «областное государственное учреждение».

Созданный как хранилище документов одной партии наш архив с 1991 года принимает материалы, образующиеся в деятельности современных политических объединений независимо от их политической окраски, став самым действительно единым партийным архивом. Сформированы и регулярно пополняются новыми материалами коллекции по общественно-политической истории Воронежской области, по выборам Президента России, Государственной и Воронежской городской и областной дум, мэра г. Воронежа.

Для кого-то может показаться, что архивы далеки от технических достижений современной цивилизации. Это не так. Сегодня ГАОПИ оснащен компьютерной техникой, принтерами, сканерами, факсом. Все компьютеры объединены в локальную сеть. Нашими сотрудниками ведутся учетные и тематические базы данных.

В 2007 году в рамках реализации мероприятий, предусмотренных областной целевой программой «Информатизация Воронежской области» ГАОПИ было разработано техническое задание на выполнение научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ по созданию и внедрению в архиве информационной системы «Электронный архив Воронежской области». В целях выполнения данного задания была проведена оцифровка описей и дел, наиболее ценных с исторической точки зрения фондов архива.

Являясь научным учреждением, архив ведет разработку фондов, публикацию документов, подготовку и издание справочников, другую исследовательскую работу. При нашем участии появилась в 2005 году книга «Кто руководил Воронежской областью (1934-2004)». В 2006 году издан Путеводитель

по фондам ГАОПИ. В 2007 вышли в свет подготовленные совместно с Воронежской «Мемориалом» первый и второй тома книги «Воронежские сталинские списки. Книга памяти жертв политических репрессий Воронежской области». В ней представлены краткие биографические сведения на 723 человека, судьбу которых решила военная коллегия Верховного суда Союза ССР. Это первое подобное издание в нашем крае.

Однако деятельность архива по сохранению документального наследия серьезно осложняется из-за отсутствия финансовых средств. В условиях кризиса большинство статей расходов, за исключением заработной платы, заморожены. Полностью сняты запланированные ранее средства на приобретение и установку нового кондиционера, обеспечивающего поддержание оптимального температурно-влажностного режима в архивохранилищах, взамен находящихся в предаварийном состоянии старого. Всё это не способствует повышению безопасности архива и обеспечению сохранности, хранящихся в нем документальных богатств.

Давно уже требуется ремонт рабочих комнат на этажах и самих хранилищ. Имеющиеся компьютеры, в большинстве своем – устаревшие модели. Подготовленные сотрудниками архива материалы 3 выставок так и продолжают лежать «под сукном» из-за отсутствия в архиве выставочного оборудования!

Данная ситуация вполне объяснима и понятна. Наверное, это странно звучит, но наши проблемы во многом объясняются неразвитостью элементов гражданского общества в нашей стране. Они находятся в зачаточном состоянии. Исторически сложилось так, что в России всегда была сильная государственная власть, которая принимала большинство важных решений без участия населения. Однако демократия невозможна без наличия развитого гражданского общества, важнейшими компонентами которого являются политические партии, профессиональные союзы, общественные объединения. Если



Фото Константина ТОЛОЧНИКОВА

ГАВО является хранилищем документов государственных структур, то ГАОПИ Воронежской области – архивом документов гражданского общества.

Одним из завоеваний архивной революции начала 1990-х явилось облегчение доступа исследователей в архивы. Доступ к архивным материалам может получить любой гражданин РФ и любой иностранец. Для этого нужно только личное заявление. Другие документы – справки, отношения – приносятся по желанию исследователя. Архив, конечно, не библиотека, но в нашей Конституции говорится о свободном доступе каждого гражданина к информации. А архивы – часть информационного пространства, и любой человек имеет право прийти в архив и заниматься исследованиями.

В читальном зале ГАОПИ работают не только исследователи нашей области, но и из других городов и всей нашей страны и зарубежья. Сейчас, когда пали прежние догмы, историки могут работать достаточно свободно, нет запретных тем, нет указаний сверху, как и что писать. Это, конечно, имеет свое положительное значение. С другой стороны, появляется соблазн писать без особой ответственности. Иные авторы, прикрываясь постулатом «от вас скрывали подлинную историю, а мы расскажем, как было на самом деле», частично сочиняют всякие небывшие. Задача же историка – честно писать о прошлом, анализировать это прошлое. Перед ним лежит невспаханная думственная целина, таящая в своих недрах много неразгаданных тайн и загадок. Приходите к нам, изучайте «подлинную историю» нашего края, нашей Родины!

На фоне «Дружбы»

Начало | Страница 1

Социальным проблемам уделяется первоочередное значение, хорошо отлажена инфраструктура. В каждом из трёх сёл действует своя школа, почта, Дом культуры, ФАП. Освещение, водоснабжение, очистка дорог от снега зимой обеспечивается за счёт средств хозяйства.

Нам удалось удержать животноводство, сохранить и развить то, что было создано до нас талантливейшими животноводцами, – говорит руководитель хозяйства Виктор Ялышин. – Сегодня мы стремимся ставить на более высокий уровень содержание поголовья, в том числе фуражного стада. Важнейшими его составляющими являются сбалансированное кормление с учётом физиологии, состояния и продуктивности животных, а также модернизация и реконструкция животноводческих помещений, включая кормовые столы, современное доение, поение, вентиляция, навозоудаление.

Сегодня в «Дружбе» 935 коров красно-пестрой молочной породы. Шлейф – больше 1600 голов. Их выращивают и содержат, что называется, по науке. Учёные Воронежского государственного аграрного университета, Института незаразных болезней, Всероссийского института животноводства (Москва) не ограничиваются рекомендациями и советами. Заключённый с ними договор включает и обучение среднего персонала хозяйства на практике. В животноводстве важна каждая мелочь – зачастую это существенный резерв повышения удоёв.

Есть у хозяйства природный фактор, или, как говорит Виктор Петрович, природный дар – естественный сносок с заливных лугов в пойме Дона. Своевременные покосы обеспечивают качественным сеном. Два собственных комбикормовых мини-завода «Дога» позволяют из своего сырья готовить свой комбикорм, не отступая от рекомендованного наукой рациона.

В сельскохозхозяйственном производстве каждая отрасль – отдельное звено. Убери одно – порвётся цепочка. Подсчитано: каждый год урожай собирает из гектара почвы 180 килограммов действующего вещества. Сорок тысяч тонн органики, которую вывозит на поля племзавод «Дружба» (а это получается около девяти тонн на гектар), позволяют вкуче с минеральными удобрениями вносить более 190 килограммов питательных веществ в действующее вещество на гектар. Тем самым сохраняя и улучшая плодородие почвы.

На совещание съезды руководителей и специалистов животноводства со всей области, будущие гости из соседних регионов. Виктор Петрович не скрывает своей заботы – надо продать 45 нетелей красно-пестрой молочной породы. Через 2-3 месяца это будут уже высокоудойные коровы. Заложены в них научкой генетический потенциал способен обеспечить до 12 тысяч килограммов молока в год. Существенным аргументом в пользу этой породы является и то, что они выведены в местных условиях. Высокопродукные нетели охотно покупают хозяйства Саратовской, Липецкой, Тамбовской и других областей.



№ 27 (245)

Информационный бюллетень Воронежской
областной Думы

ОБЛАСТНАЯ ДУМА

www.vrnoblduma.ru

Предстоит серьёзная работа

Главная тема | На 50-м заседании областной Думы губернатор Алексей Гордеев обозначил главные ориентиры исполнительной и законодательной власти региона



8 октября в Парламентском центре под председательством Владимира Ключникова (руководителя фракции «Единая Россия») состоялось очередное заседание областной Думы, на котором было рассмотрено более 30 различных вопросов.

В нём приняли участие губернатор области Алексей Гордеев, главный федеральный инспектор в Воронежской области Сергей Чабан, депутат Госдумы РФ Николай Ольшанский, член Совета Федерации РФ Владимир Кулаков, прокурор области Николай Шишкин, председатель областного суда Виталий Богомолов, председатель облсуда Алексей Овчинников, председатель избиркома Владимир Селянин, председатель Контрольно-счётной палаты Анатолий Дубиков, ответственные



работники правительства области, представители общественности и СМИ.

О выборах

Разговор о предстоящих в марте 2010 года выборах депутатов

областной Думы пятого созыва стал одним из наиболее важных на заседании. Председатель обл-избиркома Владимир Селянин внес на обсуждение новой вопрос об утверждении новой схемы избирательных округов. Препятствия, по его словам, пере-

стала отвечать необходимым требованиям. Так, за прошедшие с предыдущих выборов годы число избирателей в сельских районах несколько сократилось, а число избирателей в Воронеже увеличилось. В связи с этим с 11 до 12 увеличилось количество одномандатных округов в областном центре. Общее же количество округов осталось прежним – 28.

При подготовке новой схемы удалось уйти от прежней практики деления районов на части между разными округами. Так, например, в прежней разбивке избиратели различных сельских поселений Эртильского района голосовали в округах №15, 18. Теперь жители одного района будут голосовать в одном округе. Исключение составляет лишь Лискинский район. В новой схеме средняя норма представительства

По словам Владимира Селянина, у горизбиркома есть два варианта «нарезки» округов на выборах депутатов городской Думы, предусматривающие создание 12 трёхмандатных или 18 двухмандатных округов, но окончательное решение этого вопроса зависит от городских парламентариев.

О прожиточном минимуме пенсионеров

Оживлённую дискуссию вызвал проект закона «Об установлении величины прожиточного минимума пенсионера в Воронежской области на 2010 финансовый год».

В предложенном департаментом труда и социального развития области варианте предлагалось установить его размер в 4590



рублей, что на 13,2% больше, чем аналогичная цифра нынешнего года (4056 рублей). Депутатов смущало, что предложенные суммы меньше, чем прогнозируемые среднероссийские.

Окончание | Страница 4

Из выступления А.В. ГОРДЕЕВА:
– Уважаемый Владимир Иванович! Уважаемые депутаты!

Я посчитал необходимым выступить перед депутатским корпусом и поздравить с началом осенней сессии. Накануне на встрече с Советом Думы мы подробно обсудили насущные проблемы, поэтому сегодня постараюсь быть кратким. Предстоит серьёзная работа. И я прошу бы вас не снижать производительность депутатского труда, несмотря на то, что нас ждёт предвыборная кампания. Прошедшие полгода совместной работы показали, что областная Дума работает на должном профессиональном уровне, что мы сумели уйти от каких-то излишних политических противостояний, ненужного популизма. И я хотел бы вас всех за это поблагодарить. Хотел бы отметить и чёткую работу аппарата Думы. У нас общие задачи, наши планы совпадают. Необходимо повышать инвестиционную

привлекательность региона. В текущем году нам удаётся справиться с этой задачей. Агрессивный показатель инвестиций на капитал (частный и государственный) по сравнению с прошлым годом не снизился, что в условиях финансово-экономического кризиса имеет большое значение. Мы ставим задачу полноценно использовать потенциал области, чтобы перейти на инновационную экономическую, объединив усилия коммерческих организаций, научных и образовательных учреждений.

В плане борьбы с коррупцией считаю важным приступить к формированию так называемых репутационных досье. Тот, кто собрался занять высокую должность, должен соответствовать ей не только по своим профессиональным качествам, но и по этическим нормам. Такие досье станут важнейшим элементом борьбы с коррупцией. И мы будем проводить эту работу системно.

Из выступления В.И. КЛЮЧНИКОВА:
– Осенняя сессия 2009 года – последняя в работе четвертого созыва. Мы вышли на финишную прямую, на завершающий этап. Это налагает особую ответственность на деятельность Думы в целом и каждого из нас.

Весенняя сессия приняла ряд важнейших организационных и кадровых решений, от которых в огромной степени зависит дальнейшая судьба области, смысл и динамика её развития. И сегодня мы начинаем свою работу вместе с новым руководством области, с новым губернатором и новым правительством. Новая команда за небольшой срок уже сумела многое сделать и нам вместе предстоит решить заложенные начала. В ходе весенней сессии были определены также и основные направления антикризисных мер, реализация которых также выходит за рамки повседневной обычной работы. Наконец, мы скорректировали параметры бюджета,

соотнесли их с потребностями развития и реалиями кризисной ситуации.

В ходе осенней сессии нам предстоит вместе с губернатором и правительством области проанализировать, как работают принятые документы и, если потребуется, внести необходимые изменения. Мы должны иметь полную ясность, как наши решения влияют на экономику и социальный климат, повседневную жизнь наших жителей.

В преддверии выборов нам, в первую очередь, предстоит отчитаться за проделанную работу перед избирателями как органу законодательной и представительной власти области в целом.

Люди должны знать, чем живут и чем озабочены депутаты областной Думы, почему они в истекшие пять лет принимали именно такие решения.

Словом, впереди нас ждёт полгода напряжённой деятельности.

СЕМЬ ДНЕЙ

Нужен бюджет развития

В Воронеже состоялось выездное заседание комитета по бюджету и налогам Государственной Думы РФ. Обсуждалась стратегия формирования бюджетной политики в условиях антикризисной программы. В заседании приняли участие губернатор Алексей Гордеев, председатель областной Думы, руководитель фракции «Единая Россия» Владимир Ключников, представители депутатского корпуса и муниципалитетов.

Председатель комитета по бюджету и налогам Государственной Думы РФ Юрий Васильев рассказал участникам заседания об основных параметрах проекта федерального бюджета на 2010 год и обозначил ключевые проблемы бюджетной политики России. Основными вопросами обсуждения стали межбюджетные отношения, изменения налогового законодательства и особенности формирования бюджетов субъектов РФ на 2010 год и плановый период 2011-2012 годов.

Председатель областной Думы Владимир Ключников отметил единый подход депутатов Государственной и областной Дум при работе над бюджетами 2010 года обоих уровней: «В первую очередь будут покрыты социальные обязательства, для этого есть все возможности».

Контролёры

объединяются в союз

Председатель областной Думы, руководитель фракции «Единая Россия» Владимир Ключников принял участие в семинаре-совещании контрольно-счётных органов Воронежской области, на котором были обсуждены актуальные проблемы организации муниципального финансового контроля.

На совещании было принято решение о создании Союза контрольно-счётных органов Воронежской области. Это вызвано необходимостью обеспечения эффективного государственного и муниципального управления. Работа Союза будет нацелена главным образом на решение проблем бюджетной системы региона путём повышения эффективности контрольных органов на местах. В настоящее время этому мешают, в частности, отсутствие полноценной нормативной базы, квалифицированных кадров, недостаточное финансирование. В таких условиях важно объединение усилий и координация совместной работы от муниципального уровня до регионального.

Идею создания Союза поддержал руководитель департамента по развитию муниципальных образований Воронежской области Владимир Гринев.

Воспитывать патриотов

При содействии депутатов Воронежской областной Думы – членов фракции «Единая Россия» в минувшую субботу была организована поездка команд-победительниц турнира «Двор без наркотиков» в Москву, где состоялся футбольный отборочный матч Россия-Германия.

Турнир дворовых футбольных команд проводится в Воронеже с 2005 года по инициативе «Российской газеты» и при активном содействии регионального отделения партии «Единая Россия», комитета по делам молодежи и спорту областной Думы, Федерального управления по контролю за оборотом наркотиков. Беспредельно количество его участников. 2005 год – более полутора тысяч мальчишек из 104 команд. 2006 год – около двух тысяч мальчишек из 185 команд и более ста девочек. В 2007 и 2008 годах в турнире приняли участие 285 команд, а это около 4 тысяч человек.

В нынешнем сезоне принимали участие игроки 1992-93 годов рождения (старшая лига) и 1995-96 (младшая лига). В старшей лиге победила команда «Ника», участвующая в турнире с 2005 года. В этом году ребята впервые попали в финал и блестяще его выиграли. В младшей лиге победителем стала команда «Виртус».

Многие мальчишки не только играют в турнире, но и судят, а также обслуживают матчи первенства Воронежской области и Центрального Черноземья. Самому младшему судье – Максиму Кравицу – всего 10 лет, но он уже имеет авторитет не только среди участников турнира дворовых команд, но и среди взрослых игроков.

– Так удачно совпало, что турнир «Двор без наркотиков», в организации которого участвовала партия «Единая Россия», прошёл накануне футбольного матча Россия-Германия, – рассказал заместитель председателя областной Думы Пётр Семёнов (фракция «Единая Россия»). – Один из его этапов проходил в Воронеже, другой – в городе Лиски. Мы видели, с каким азартом ребята играли. Но даже не в этом. Спортсмены становятся активными пропагандистами здорового образа жизни. Это позволяет отвлечь подростков от пагубного влияния наркотиков, алкоголизма и других негативных социальных явлений.

И хотя наша команда проиграла со счётом 1:0, ребята остались очень довольны тем, что им удалось увидеть собственными глазами матч такого высокого уровня. Кроме того, они смогли познакомиться с столицей, в которой многие из них были впервые.

Подобная поездка в Москву была организована уже в четвёртый раз.

Мы за них в ответе

Городская среда | В областной Думе рассматривается специальный закон о содержании и защите домашних животных

Денис АНИСИМОВ

«Мы в ответе за тех, кого приручили», – этой классической фразой, пожалуй, лучше всего определяется отношение людей к домашним животным. Но как часто ответственность и не хватает. Значит, нужны какие-то законодательные нормы, административные меры.

Областной Думой в первом чтении принят Закон «О содержании и защите домашних животных и мерах по обеспечению безопасности населения в Воронежской области». Обсуждение законопроекта вызвало дискуссию среди депутатов. Вопрос актуальный, от его решения напрямую зависит чистота городских улиц, предотвращение случаев нападения собак на людей. Например, в законопроекте говорится о том, что отныне выгул собак и других домашних животных должен осуществляться на специально отведённых для этого территориях. Сейчас у нас в городе их очень мало. Но гарантируется ли в скорейшем



времени создание таких площадок? Вот и получается, что, с одной стороны, содержание домашних животных давно нуждается в регулирующем законе, с другой – нет условий (а порой и желания) для его исполнения. Поэтому законодательница посчитали, что вопрос требует дополнительного изучения, и отправили законопроект на доработку в комитет по экологии и природопользованию.

Дорога для «жёлтого автобуса»

Мегаполис | 9 из 10 воронежцев хотят, чтобы «Народный маршрут» продолжил работу

Депутаты областной Думы намерены поддержать просьбы и пожелания жителей Воронежа о сохранении «Народного маршрута» в 2010 году. Для этого в проекте бюджета на следующий год предусмотрены необходимые средства.

Валерий АЛЕКСЕЕВ

Лишь 2% воронежцев, опрошенных в ходе социологического исследования консалтингового центра «Контакт», не видят необходимости в существовании воронежских «народных» маршрутов – сети бесплатных автобусов, призванных помочь малоимущим горожанам передвигаться между районами города. Проект, которому в этом году исполнилось шесть лет, по-прежнему подтверждает свою социальную значимость и необходимость.

Почти три четверти воронежцев (74,5%), принявших участие в исследовании, считают, что «Народный маршрут» полезен для всех жителей областного центра. Ещё 21,5% признают, что он необходим, в первую очередь, пенсионерам и малоимущим. И лишь 4%

то есть лишь один из каждых 25 человек, полагают, что сохранять жёлтые бесплатные автобусы на улицах города в 2010 году смысла нет. Однако в целом социальная и важность такой социальной программы, как «Народный маршрут», признают даже те, кто пользуется её плодами нерегулярно – лишь 16% опрошенных признались, что постоянно перемещаются по городу на бесплатных автобусах. Чтобы понять причину столь позитивного отношения воронежцев, необходимо вспомнить судьбу этой оригинальной инициативы.

Первые «народные» автобусы выехали на улицы Воронежа 20 октября 2003 года. По первоначальному проекту предполагалось, что на «Народных маршрутах», проложенных по городским магистралям, будут действовать 10 машин, выхо-

дящих на линии с интервалом в 12 минут. Примечательно, что бесплатные автобусы в Воронеже появились примерно в то же время, когда соседние регионы начали сокращать льготы на проезд в общественном транспорте. Инициатива областной администрации оппозиция называла предвыборной уловкой – на декабрь следующего 2004 года были назначены губернаторские выборы. Кроме того, в городе продолжалась противостояние между региональными и муниципальными властями. «Народные» автобусы кто-то с иронией называл «инородными», кто-то – просто «подсолнухами».

Между тем «Народный маршрут» пережил и выборы, и монетизацию льгот зимы 2005 года, подтвердив свою необходимость горожанам. Правда, со временем число «жёлтых автобусов» несколько сократилось. Поменялась и философия «Народного маршрута». Если раньше его линии фактически замещали умирающий муниципальный транспорт на главных улицах, то затем схема движения

сместилась в микрорайоны, не очень хорошо вписанные в городскую транспортную сеть. Теперь «подсолнухи» облегчают жизнь пожилым людям, иногда просто не успевающим втиснуться в переполненные коммерческие маршрутки или не имеющим достаточное средств, чтобы кататься по городу с пересадками.

Очередное испытание программы «Народный маршрут» претерпел продолжающийся экономический кризис. Однако депутаты Воронежской областной Думы, несмотря на очевидные финансовые неурядицы, отстаивают жизнь проекта. Пойдя навстречу пожеланиям воронежцев, народные избранники намерены в бюджете 2010 года выделить на финансирование «Народного маршрута» 75 миллионов рублей. Небольшое сокращение финансирования всё же будет, но оно не скажется на эффективности работы «Народного маршрута». Таким образом, областная Дума в качестве приоритета вновь выбирает социально-ориентированное бюджетное планирование.



Результаты телефонного опроса

Нужен ли, по вашему мнению, «Народный маршрут» в Воронеже?	
Да, считаю его полезным для людей	74,5 %
Возможно, он нужен для пенсионеров и малоимущих	21,5 %
Нет, в нём нет необходимости	2,0 %
Затрудняюсь	2,0 %
Вы пользуетесь «Народным маршрутом»?	
Да, постоянно	16,0 %
Иногда	45,5 %
Нет	38,5 %
Затрудняюсь	0,0 %
Хотели бы вы, чтобы «Народный маршрут» продолжил работу в следующем году?	
Да, он нужен	88,5 %
Мне всё равно	6,0 %
Нет, в нём нет необходимости	4,0 %
Затрудняюсь	1,5 %

Опрос проводился с 7 по 12 октября 2009 года. Опрошено 200 человек в возрасте от 16 лет и старше методом телефонного интервью по репрезентативной (представительной) выборке для города Воронежа, статистическая погрешность 5,7% при уровне доверительной вероятности 90%.

Свет знаний – свет жизни

В своём округе | Депутат областной Думы Иван Лачугин одним из приоритетов своей деятельности считает поддержку детства



В адрес депутата областной Думы Ивана ЛАЧУГИНА (фракция «Единая Россия») поступило коллективное письмо воспитанников Богучарской школы-интерната для детей-сирот им. М.А. Шолохова. Ребята написали, что очень любят читать, в их школе есть прекрасная библиотека, в которой много художественных и научных книг, но нет современных периодических изданий. Само учебное заведение не имеет средств их выписать, поэтому обратились к депутату.

Татьяна ДЕРЮГИНА

Иван Георгиевич на просьбу юных богучарцев откликнулся незамедлительно. С января будущего года ребята начнут получать свежие выпуски «Юного техника», «Пионерскую правду», «Музилку», «Вокруг света», другие интересные и познавательные газеты и журналы.

Поддержка детских домов и школ-интернатов в своём округе – в Богучарском и Кантемировском районах – Иван Лачугин уделяет особое внимание.

– Здесь растут добрые, любознательные дети, и наша задача – помочь им стать достойными людьми, – говорит он.

В этих учреждениях Иван Георгиевич частый гость – привозит сладкие подарки, игрушки, необходимые в быту вещи, помогает обустроить музыкальные классы и игровые комнаты.

Начиная с нового учебного года, Иван Лачугин, являясь руководителем финансово-промышленной компании «Космос-Нефть-Газ», совместно с ректором Воронежского института высоких технологий (ВИВТ) начал реализацию идеи проектно-группового обучения.

дано Зайцевскому центру культуры и досуга Кантемировского района, а Центральная библиотечная система помимо литературы получила ещё и оборудование для хранения книг.

– Уже больше года платим стипендию уроженцу Богучара, ныне студенту Воронежской государственной академии искусств Дмитрию Синюкову, – рассказывает Иван Георгиевич.

– Мы заметили парня на одном из праздников. Дима выступил с сольным номером. Пел, стоит отметить, замечательно, мы долго оставались под впечатлением. После концерта решили: талант нужно поддержать. Таких ребят в райцентрах и сёлах десятки, а подняться им самим трудно. Значит, надо помогать.

Помогать Иван Георгиевич намерен и городской молодёжи. Проблема квалифицированных кадров для Воронежа по-прежнему остаётся одной из самых острых.

Помогать Иван Георгиевич намерен и городской молодёжи. Проблема квалифицированных кадров для Воронежа по-прежнему остаётся одной из самых острых.

Учиться демократии

Выборы | В области началась подготовка к избирательной кампании

На 50-м заседании областной Думы были приняты Закон о внесении изменений в Избирательный кодекс Воронежской области и постановление «Об утверждении схемы избирательных округов по выборам депутатов Воронежской областной Думы пятого созыва». Мы попросили прокомментировать данные правовые акты председателя избирательной комиссии Воронежской области Владимира СЕЛЯНИНА.

Геннадий ЛИТВИНЦЕВ

– Владимир Егорович, до очередных выборов в нашей области остаётся около пяти месяцев. Можно ли сказать, что избирательная кампания уже началась?

– Принятием изменений в Избирательный кодекс и схемы избирательных округов депутаты областной Думы как раз дали старт избирательной кампании.

– Чем была вызвана необходимость в этих документах? И что нового они привнесут в избирательный процесс?

– Поправки в Избирательный кодекс области потребовались, во-первых, из-за изменений в федеральном избирательном законодательстве, а во-вторых, по причине практического устаревания некоторых норм. Назову наиболее существенные. В новой редакции закона отменён залог для регистрации кандидата избирательного объединения. Ушли в историю и некоторые другие нормы, ещё недавно казавшиеся естественными. Зато пришли другие, более соответствующие требованиям времени. Например, из-за произошедшего роста цен на материалы и услуги практически в два раза увеличен объём собственных средств кандидатов и фондов избирательных объединений. Это сделано с целью исключения незаконных способов финансирования. Уточнены сроки проведения некоторых избирательных процедур. В частности, выдвижение кандидатов теперь может начинаться на следующий день после официального опубликования решения о назначении выборов, но не ранее дня опубликования схемы избирательных округов. Препятствия к различиям в этом вопросе. Что касается схемы избирательных округов по выборам депутатов областной Думы, то новая редакция, во-первых, увеличивает с 11 до 12 число одномандатных округов в городе Воронеже. На остальной территории области округа постарались нарезать таким образом, чтобы муниципальные районы не дробились, а целиком входили в тот или иной округ. И это получилось. Исключение составил лишь Лискинский район – он великоват по числу избирателей для одного округа и мал для двух. Поэтому часть его территории объединена с Острогожским районом.

– В чём особенность предстоящих в марте будущего года выборов?

– Надо сказать, каждая избирательная кампания чем-то отличается от другой. 90-е годы были более динамичными, бурными, иной год по интенсивности перемены равнялись десятилетиям. Сейчас жизнь стабильнее, спокойнее, хотя продолжающийся экономический кризис и связанные с ним трудности, несомненно, внесут свою остроту в избирательную борьбу. Тем более что в марте предстоят выборы не только в областную, но и в городские думы Воронежа, Нововоронежа, в районные советы, в органы местного самоуправления поселений. Всего на территории области готовится 573 больших и малых избирательных кампаний, будут избираться сотни депутатов районных советов, тысячи депутатов представительных органов городских и сельских поселений. Можно представить объём всей организационной работы.

– Как готовятся к выборам политические партии, действующие на территории области?

– У нас зарегистрировано семь региональных отделений политических партий, четыре из них представлены в областной Думе. По моим данным, все они собираются участвовать в выборах – и по пропорциональной системе, и по мажоритарной. Избирательная комиссия области работает в тесном контакте с представителями партий, держит их в курсе изменений законодательства и планов своей работы. Хотелось бы надеяться, что подготовка к выборам пройдёт у нас на высоком организационном уровне, честно, открыто, без применения так называемых «грязных технологий». А избиратель хотел бы привлекать быть активнее, больше проявлять инициативы, чтобы выдвинуть кандидатами людей, достойных доверия, желающих и умеющих отстаивать интересы жителей. Избирательное законодательство нашей страны и области предоставляет все права для избрания ответственной, честной власти, надо только уметь ими пользоваться.

Памяти Шукшина

Депутаты областной Думы – члены фракции «Единая Россия» Пётр Семёнов и Александр Верниковский были на составленном в Воронеже первом творческом конкурсе осуждённых «Калина красная», посвященном 80-летию со дня рождения Василия Шукшина. Всего в концертной программе выступили 17 осуждённых, исполнивших песни и романсы, некоторые собственного сочинения. Все участники концерта были поощрены специальными дипломами. Областной конкурс талантов «с зоны» решено сделать традиционным и проводить ежегодно.

Предстоит серьёзная работа

Начало | Страница 3

А председатель комитета областной Думы по бюджету, налогам, финансам и банковской деятельности Александр Верниковский (фракция «Единая Россия») отметил, что в 2009 году такая разница составляла 168 рублей, а в 2010 году достигнет 190 рублей. По словам заместителя руководителя департамента труда и социального развития области Алексея Берёзкина, это объясняется тем, что для прогноза областного и федерального значений используются одинаковые относительные индексы, поэтому абсолютная разница между ними увеличивается. В итоге депутаты приняли проект закона лишь в первом чтении. Поправки в него будут приниматься до 15 октября.

О защите прав детей

Принятие ещё одного «социального» Закона – «О внесении изменений в Законы Воронежской области «О защите прав ребёнка на территории Воронежской области» и

«Об административных правонарушениях на территории Воронежской области» – обошлось без споров. В первом чтении этот нормативный акт, который часто называют «законом о детском комендантском часе», был принят в июне на 49-м заседании областной Думы. Как рассказал председатель комитета по законодательству, безопасности и правам человека Александр Пономарёв (фракция «Единая Россия»), работа над законопроектом, предусматривающим ограничение нахождения подростков в общественных местах после 22.00, шла всё лето. В ней приняли участие общественные и правозащитные организации, представители правоохранительных органов, депутаты. В итоге в предварительный текст было внесено девять поправок, причём три из них – принципиальные. Так, с 18 до 16 лет снижен возраст граждан, нахождение которых в общественных местах (на улицах, стадионах, в парках, скверах, в общественном транспорте, предприятиях общественного питания и т. д.) без сопровождения близких родственников или уполномо-

ченных должностных лиц не допускается. А вот само понятие «близкий родственник», наоборот, было расширено и в окончательном варианте закона включает в себя не только родителей, но и бабушек и дедушек, а также достигших совершеннолетия братьев и сестёр. Закон также запрещает подросткам в возрасте до 18 лет находиться после 22.00 в местах, где предусмотрена продажа алкогольных напитков.

О многодетных семьях

Закон «О внесении изменения в статью 1 Закона Воронежской области «О предоставлении налого-

вых льгот по уплате транспортного налога на территории Воронежской области», принятый сразу в двух чтениях, несмотря на длинное и сложное название, по сути, очень прост. Он предусматривает освобождение от налога многодетных семей, получивших автомобили и мини-тракторы в рамках областной целевой программы «Социальная поддержка многодетных семей Воронежской области на 2007-2008 годы».

Всего по этой программе было выделено 47 автомобилей «Газель» и 11 мини-тракторов. Большая часть многодетных семей испытывает определённые финансовые трудности, и им тяжело платить транспортный налог – на автомобиль «Газель», к примеру, он составляет 7 тысяч рублей. И правительство области, и депутаты областной Думы пошли навстречу многодетным семьям, освободив их от лишнего трата. Примечательно, что по количеству таких семей наш регион лидирует в Центральном федеральном округе (без учёта Москвы и Подмосковья).

Отходы – в доходы

В первом чтении приняты поправки в Закон «О регулировании отдельных отношений в сфере обращения с отходами производства и потребления на территории Воронежской области». В целях уменьшения количества образующихся отходов законопроект устанавливает способы вовлечения их в хозяйственный оборот. Органам государственной власти области поручено осуществлять меры экономического стимулирования юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, занимающихся сбором, использованием, обезвреживанием, транспортированием и размещением отходов. В числе таких мер – понижение размера платы за размещение отходов при внедрении ресурсосберегающих технологий, применение ускоренной амортизации основных производственных фондов, связанных с хранением и переработкой отходов. Благодаря этому снижается финансовая нагрузка на малый и средний бизнес, занятый в данной сфере.

Принятые решения должны действовать

Обратная связь | Корреспонденты газеты «Областная Дума» провели блиц-опрос на улицах Воронежа

Когда сеятели бросает в борозды семена, он рассчитывает получить со временем добрый урожай. Каждый труд оценивается по плодам. В том числе и труд законодателей. О том, как работают принятые ими законы и постановления, говорят наши читатели.

Земля не терпит праздности

Юрий БОЛГОВ, председатель ООО «Агротехгрант «Берёзовский» Рамонского района:



– Хотя на дворе поздняя осень, итоги сельскохозяйственного года подводить ещё рано. Продолжается копка сахарной свёклы. А самое главное – ещё не реализована основная часть выращенного зерна. Урожай зерновых в нашем хозяйстве нынче был на круг под 40 центнеров, но закупочные цены не покрывают даже их себестоимость. Отсюда трудности с возвратом взятых весной кредитов. То же самое можно сказать и о цене на молоко. При том, что надон у нас достигли 5350 килограммов на фуражную корову, производство молока остаётся убыточным.

Во многом благодаря позиции губернатора области А.В. Гордеева и председателя областной Думы В.И. Ключникова, несмотря на кризисные явления в экономике, средства на поддержку аграрного сектора в областном бюджете в этом году не только не уменьшатся, а даже наоборот – будут увеличены. И это

правильно. Сельскохозяйственное производство не знает каникул и отпусков, урожай будущего года нужно закладывать уже сейчас. Засушливая осень скорее всего потребует дополнительных вложений в пашню.

Из студентов – в предприниматели

Юлия КАЗИЛИНА, директор «Центра развития карьеры» Воронежского института высоких технологий:



– В мае 2009 года областная Дума приняла Закон «О государственной молодежной политике». По моему мнению, он уже неплохо работает, особенно в части поддержки молодёжных организаций. Предоставляются гранты на проектную деятельность, молодёжное предпринимательство. В этих программах участвуют и наши студенты. Они учатся создавать эффективные инновационные проекты, что хорошо вписывается в программы развития молодёжных инициатив. К сожалению, молодёжь, даже очень талантливая, оказывается не адаптированной к нынешним экономическим условиям. Пока настоящее бизнес-образование остаётся достаточно дорогим и мало доступным. И финансовая поддержка в соответствии с законом оказывается весьма кстати. Мы планируем создать общественную организацию – клуб «Бизнес-лидер», студенты получат возможность общаться, учиться у профессионалов.

Детство под колёсами

Елена МАКАРОВА, жительница Ленинского района г. Воронежа:



– В марте этого года областная Дума приняла изменения и дополнения в Закон «Об административных правонарушениях на территории Воронежской области», направленные на упорядочение содержания и эксплуатации автомобильного транспорта. В соответствии с новой редакцией закона, парковка или хранение машин на детских и спортивных площадках, озеленённых территориях наказывается серьёзными суммами административных штрафов. Для Воронежа меры очень нужные и своевременные: в нашем городе многие дворы превратились в автостоянки, владельцы не стесняются давить шинами цветочные клумбы и детские песочницы, а порой и блокировать подъезды, создавая опасность чрезвычайных ситуаций.

После принятия закона о поправках прошло почти семь месяцев. Я бы сказала, что за это время на улицах города водители стали вести себя корректнее, больше уважать пешеходов и зелёные насаждения. И ни на дворах по-прежнему торжествует право сильного: «стальные кони» мало считаются с правами жильцов, с их нуждами иметь придомовую минимальную зону отдыха. К сожалению, это касается и двора по улице Свободы, в котором я живу. Вечером и рано утром

трудно пройти между машинами. Детство наших малышей проходит под колёсами. Значит, органы правопорядка должны чаще заглядывать на дворовые территории, добиваться безусловного соблюдения принятого хорошего закона. Может быть, часть штрафов за нарушения автовладельцами прав направлять на стимулирование милицейских работников?

Не хочется быть обузой

Геннадий ГНЕУШЕВ, программист по профессии, инвалид 2-й группы, г. Воронеж:



– Ещё в мае 2005 года областной Думой принят Закон «О квотировании рабочих мест для инвалидов». Однако по-прежнему в поисках работы приходится встречаться с непреодолимыми трудностями. Два года назад я обратился за помощью в трудоустройство, встал на учёт в службе занятости. А там для меня не нашлось ни одной вакансии. Недавно предложили место слесаря-сборщика в цехе. Когда я объяснил, что такая работа не соответствует моим физическим возможностям, разговор не получился. И ни на какие уступки никто идти не собирался.

Пробовал найти работу самостоятельно. Везде получал отказ. Такое впечатление, что инвалиды – обуза для нашего общества. Мало принять хороший закон, надо добиться его исполнения работодателями.

Областная ДУМА
Гл. редактор – Владимир КОЛОБОВ.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:
В.В. КОЛОБОВ (председатель), М.А. АНДРЕЙЧУК,
А.П. БАВЫКИН, И.В. ТРАВНИКОВА (зам. председателя),
С.И. РУДАКОВ, И.М. ЧЕРВАКОВА.

УЧРЕДИТЕЛЬ: ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДУМА
Издание зарегистрировано Управлением
Федеральной службы Россвязьсохранкультуры
по Воронежской области 24.01.2008 г.
Регистрационное свидетельство ПИ №ФС 39-0924Р.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
Геннадий ЛИТВИНЦЕВ (ответственный),
Денис АНИСИМОВ, Елена ОРЛОВА,
Александр ШЕСТАКОВ; Сергей КОЛЕСНИКОВ (фото).

НАШ АДРЕС: 394018, г. Воронеж,
ул. Кирова, д. 2, тел.: 55-46-13.
<http://www.vrnobiduma.ru>

Певец русского духа

Испытание свободой

Сын Руси

Письма об Алексее Кольцове | Герои поэта проходят путь от смиренного поведения до бунтарства

Виктор АКАТКИН,
профессор ВГУ

В стихах и песнях, особенно много вопросов, на которые либо невозможно ответить, либо эти ответы звучат в пределах здравого смысла, без особых углублений в суть дела. Однако вопросы эти обращены к великим тайнам бытия, над которыми бытуют веками, тревожа землю, небо и самого Бога. Кольцов намерен разгадать даже тайну рождения мыслей — откуда они берутся? Однако встречен он не только судьбой человека, но и судьбой природы (в его время, в отличие от нашего, это не было так актуально): «Что же совершится в будущем с природой?» И встревожен он потому, что увидел, какой могущественной силой, способной изменить все на земле, становится человечество, как многое в истории совершается «по произволу духа».

Не может быть, чтобы мои идеи влиянья не имели на природу. Думы Кольцова — это не только отвлеченное философствование, но и уроки самообразования, беседы с прочитанными статьями и книгами (а он много читал), отклики на высокие разговоры в стилистике кабинетов и салонов. Все светила золотого века, с кем он встречался или общался, отмечали его мощный природный интеллект, его пронзительный ум, хватку наблюдательности и неутомимый интерес ко всему новому и значительному. Он все мгновенно схватывал, потому что всему находил в себе соответствие — и драмам Шекспира, и «Фаусту» Гете, и поэмам Пушкина, и лирике Лермонтова. Гению словно оживали в нем, находя родное, как только он прикасался к их строкам. Вот только к Гомеру не состоялся у него содержательный диалог.

Пожалуй, в самом сложном, даже полемическом диалоге оказался Кольцов в романтической (или утопической) идеальной свободе, на апологии которой восходил XIX век. В думе «Неразгаданная истина» он утверждает, что ум наш — подобие мира, что он прозван теми же противоречиями, какие мы обнаруживаем в земной жизни, он далек от совершенства и часто «наобум мешает с былью небылую». Земным парем явившись в рай, созданный Богом, человек предельно близок к этой свободе, на которую мыслится его эпоха. Свобода, свобода... Где ж рай твой веселый? Следы твои страны, Отмечены кровью На пестрой странице Широкой земли! И златое горе Ее залило, Ту овицу землю, Бесславную землю!..

Одним из главных испытаний для героя Кольцова является испытание свободой. На что обратит его на подвиг служения людям или на злодейство? К тому же Кольцов замечает, что русский человек мучается не столько от несвободы, сколько от нерешительности или неумения воспользоваться ею, не может сделать последние усилие над собой, чтобы достичь цели. Он легко подменяет свободу бунтарской волиней, как раз отдаляющей от истинной свободы. Знают народной души и тайн творчества А.А.Потебня писал, что свободу художника ограничивают не столько внешние обстоятельства, сколько внутренние причины: недостаток образования, узкий кругозор, догматизм мышления, приверженность к штампам и шаблонам. Подлинная свобода обретается знанием жизни, широким культурным багажом, всевозможными умениями, созидающей силой таланта. «Человеческое творчество», — писал Потебня, — расцветает только на почве внутренней свободы духа, которая даже важнее внешней... Развитие искусства тормозится внутренним рабством мысли, ее закрепощением какой-нибудь идеей, которая принимается за непререкаемую истину». Эти размышления применимы и к социальной, бытовой сфере жизни. Порыв к свободе предполагает знания последствий, исполнение обязанностей перед обществом. Удалцы Кольцова, от рук которых погибали соперники или богачи, становятся не на путь свободы, а на тропу разбойничьей преступной воли. Эта тропка всегда проходит рядом, вметнулась — и ты уже в ее власти, а до дороги свободы далеко, чтобы добраться до нее, надо запастись разумом и терпением.

Что же нам делать С буйной волей, С реиной мыслью, С тьмой страстью? Но часто и сам вопрос отпадает. Кольцовский удалец живет на грани, в противоборстве пороков и последствий: и мнением горит, и о Божьем законе помнит, и к покаянию готов, однако остановиться не может. Только человеку все равно ничего не изменить: ни солнце остудить, ни шар земной остановить, ни бушующее море успокоить. Если б он это понимал... Но как жить связанным по рукам и ногам, без желаний и стремлений, как подняться над собой и обстоятельствами, прорваться в поттериальный рай? В удалцах и разбойниках Кольцова зрел Раскольниковы, народолюбцы, большевики, террористы всех мастей. На оскеле свободы хорошо проветривается человек, и Кольцов тут смотрел далеко вперед, вплоть до наших времен. Правда, он творил в эпоху, когда Бог еще не умер, а значит не было позволено. На буйные порывы к воле, на кровавое бунтарство он дает один ответ: свобода должна быть только у Бога. И горе человеку, если он

возомнит себя Богом, распорядителем земных судеб: он всего лишь «раб сострадания, лет и времени невольник». Но при всем при том, герой поэта — не бесловесный крепостной мужичок, согнувшийся в земном поклоне перед барнином, а прямой и гордый человек, знающий себе цену, способный выйти за сословный круг. Позитивский объектив Кольцова наведен не на безвольное простонародье, а на самодостаточного человека, на русский национальный характер в его данности и в его возможностях. Это человек, влюбленный в родную землю, и азартно, с огоньком работающий на ней (вспомним стихотворения «Урожай», «Косарь», «Пахарь»), мечтающий о лучшей доле под ударами судьбы. Ни у кого так живо, так убедительно труженик земли не представлен. Надо сказать, что лучшие стихи Кольцова живописуют нам косаря или пахаря, крестьянина, который слышит, как от возов, нагруженных



Ночлег чумаков.

снопами, «скрипит музыка». Из этой музыки и выросли стихи Кольцова, которые обеспечили ему законное место в пантеоне русской классики. «Два поэта, — писал Герцен, — выражают новую (последнюю) эпоху — В.А. Муравьев и Твардовский, а после него «деревенская проза» и «тихая лирика». Мы живем уже в постмодернистскую, глобалистскую эпоху, когда, по словам Твардовского, «все другое на свете, все, куда ни пойдешь». И как же в эту эпоху вписывается А.Кольцов? Его нечасто издают, редко поют его песни, мало читают и даже не «проходят» в школе и вузе, обходят стороной критики. Что ж, отплыла в прошлое деревенская, крестьянская цивилизация? Вообще факультативной становится сама литература, в особенности поэзия? Тут действуют причины разного порядка, о которых наверняка скажут позднее. А на поверхности — смена укладов, смещение традиционных идеалов и ценностей, вытеснение национальных переживаний и мелодий космополитической попой, деформация генетического кода русского человека, невиданное упрощение и криминализация культурно-речевого пространства.

В канун 150-летнего юбилея А.В.Кольцова советских писателей больше всего беспокоил предметно-образный расклад его поэзии. «Изменится русский язык, — писал М.Исаковский, — и у Кольцова многое станет непонятным». Ту же опасность увидел И.Фоняков: «Уходит из жизни та речевая стихия, которой эта поэзия порождена, а без живых корней дерево засыхает, тем более такое дерево, как кольцовская поэзия, которая вся — не в метафорах, не в движении мысли, а в языке». Более мрачными вообще рисуются судьбы русской поэзии М.Соболю: «Машинное стихотворчество будет острее восприниматься, чем все сделанное поэтами от Гомера до наших дней».

Однако верны ли все эти прогнозы? Ведь язык дан нам не для разового потребления, а навечно, он не продукт моды (хотя кто же на нее не реагирует?), в нем не только ситуа-

такая святая и музыкальная, что ее тоже можно назвать произведением искусства, она всегда будет в цене и в споре, как нежалеющее золото. Стихи и песни Кольцова трудно отнести к какому-либо роду или жанру. В них есть все: и расказ, и описание, и диалог, и лирическая исповедь, и воспоминания, и прогнозы будущего. Скорее всего, они похожи на драматические эпизоды, сцены или целые пьесы, уплотненные в несколько строф и пропеты. Начиная стихотворение с какого-либо трудового эпизода, Кольцов разворачивает далее не только картину пахоты, сева и уборки урожая, но и весь годовой цикл работ и забот поселянина, весь годовой природный крутооборот, все сроки пребывания человека на земле. И обязательно вникает каждый трудовой этап хвалю и молитвой Богу, благодарением за все, что ниспослал он каждому на земном пути. При этом стихи Кольцова не событийно-повествовательны, а лиро-эпические бытийны. В них всегда на переднем плане человек, все, чем он живет на земле: работа, семья, любовь, разлука, измена, удары природных стихий, бед и радости, успехи и провалы, праздник души и упадок духа и т.п. События сердца — вот что возмещает каждая строка Кольцова. Эти события подобны природным стихиям, нет на них управы и нет им пределов. Герой весь во власти этих стихий, размеренное существование по уставу, по заведенному порядку для него невыносимо и постыло. И он бросает вызов обстоятельствам, чтобы испытать себя, ощутить сопротивление по своим силам. Веломый страстью, он забывает обо всем на свете и приходит в себя, когда добьется своего или потерпит поражение. Человек Кольцова настолько уникален и динамичен, настолько размахист и широк, что позднее напугает Достоевского.

Даст желанья ли свободу — Землю кровью напоит; Буйной воле даст ли волю — Под ним море захитит. Воля здесь помножена на волю, исход ее вообще непредсказуем. Кольцов словно испытывает своего героя разными вариантами поведения — от смиренного, добродетельного, законопослушного до бунтарского и разбойничьего, кровавого и разрушительного. Злая воля способна привести к победе, ибо зло монолитнее и напористее добра. Однако порождает ли победителя кровавое торжество? Вряд ли, потому что за этим торжеством, как правило, упадок духа и пуста: ведь все было отдано для победы на уничтожение, и ничего хорошего людям не осталось. Но ведь не для того же ходит солнце по небу, «чтоб белый день покрывал тьмой»? Выбор Кольцова совсем не тот, что у его удалца-разбойника. Он хочет победить судьбу, а не отдельного человека.

В рамках проводимого Года Кольцова в Воронежской области в ВГУ собрался учёный разных вузов города, чтобы обсудить проблемы, связанные с изучением творчества нашего знаменитого земляка. Было заслушано более 30 докладов. В них получили отражение философские, социальные, этические и лингвистические особенности поэзии Алексея Кольцова. На пленарном заседании выступил председатель Воронежского историко-культурного общества Олег Ласунский, ведущий специалист в области российской фольклористики. Конференция проводилась по инициативе и под руководством декана филологического факультета профессора Виктора Акаткина. По её итогам намечен выпуск тематического научного сборника.

Когда вольготное Природье Осенним польем проймет, Своё кольцовское, родное Вспомнёт всякий и поймет, — Что властным певческим письмом Воронежская Русь сильна И возмечиваем сына Во все и наши времена!

Моей души не стал ты средоточьем. «Воронез — нож», как Мандельштам пророчил, Твое поэтов удостоит всех. Немыслимо высоким этажом В тебе таком, уже в мою эпоху Жигули жили, Прасолов, Мелехин Сиротами при батюшке живом. Дотягиваться до бессмертья их Я даже и при случае не буду. Поэзию, как мать с отцом Заранее не выбирают люди. Ты — сердца моего кровавый ждущ, Нерасположенный к земному раю. В Воронежские поэты умирают. За это мною, выжившим назло, Кого не взял, ярясь в годину злую, Под мощное и нежное крыло, Ты присно поделам помнят все. Моршанско-Киевский, я родню к тебе, К лихой твоей примазываюсь славе, Униженно на площади Заставы Играть одиноко на трубе. Отягощенный любовью неспроста, Исслезанный вначале азастой плетью, Поэтом в городе я сам предстал Над бездной сразу двух тысячелетий. Но камня за спиной не держу. Я воздохом, меня ты проворонишь, Веселым грозовым твоим дышу.

Божественно-мучительный Воронеж. *** Ночью В бескрайней русской степи Родилось твоё луное имя... Через села, овраги и реки Млечный путь ему уютован... Докатилось До верного сердца Чёрной земли невнятное слово; Вздох осин, Крик кукушки и вольных трав аромат Среди ночи меня пробудили.

Воронез, будь как прежде и досель — Поэзии разительным ударом, Явшивший миру чистую купель Кольцовского, никитинского дара. Я слизью с губ твоих горький снег,

Хоть книжечка была невзрачной, Хоть было сорок в ней страниц, Но видеть мог даже незрячий В ней степь и солнце без границ! И самобытного таланта К поре той вышло зерно. Хвалить нам друга-мецената За добрый, зоркий шаг его. Сегодня полтора столетия Из тех, что время берегло, Гласят: поэт был сердцем честен, Да, пусть судьба его трагична, Здесь исключений не проси, Ведь сколь талантов горемычных Безгласно гибло на Руси! Ею порой не поимамли, Порою скальили в лицо, Но мы гордимся, что он с нами Все двести лет — поэт Кольцов!

Со дня души талант его. Да, пусть судьба его трагична, Здесь исключений не проси, Ведь сколь талантов горемычных Безгласно гибло на Руси! Ею порой не поимамли, Порою скальили в лицо, Но мы гордимся, что он с нами Все двести лет — поэт Кольцов!

Среди ночи меня пробудили. Валентина СУМИНА. *** ...Хоть книжечка была невзрачной, Хоть было сорок в ней страниц, Но видеть мог даже незрячий В ней степь и солнце без границ! И самобытного таланта К поре той вышло зерно. Хвалить нам друга-мецената За добрый, зоркий шаг его. Сегодня полтора столетия Из тех, что время берегло, Гласят: поэт был сердцем честен, Да, пусть судьба его трагична, Здесь исключений не проси, Ведь сколь талантов горемычных Безгласно гибло на Руси! Ею порой не поимамли, Порою скальили в лицо, Но мы гордимся, что он с нами Все двести лет — поэт Кольцов!

Среди ночи меня пробудили. Валентина СУМИНА. *** ...Хоть книжечка была невзрачной, Хоть было сорок в ней страниц, Но видеть мог даже незрячий В ней степь и солнце без границ! И самобытного таланта К поре той вышло зерно. Хвалить нам друга-мецената За добрый, зоркий шаг его. Сегодня полтора столетия Из тех, что время берегло, Гласят: поэт был сердцем честен, Да, пусть судьба его трагична, Здесь исключений не проси, Ведь сколь талантов горемычных Безгласно гибло на Руси! Ею порой не поимамли, Порою скальили в лицо, Но мы гордимся, что он с нами Все двести лет — поэт Кольцов!



Портрет на дереве А. КОЛЬЦОВА.

Божественно-мучительный Воронеж. *** Ночью В бескрайней русской степи Родилось твоё луное имя... Через села, овраги и реки Млечный путь ему уютован... Докатилось До верного сердца Чёрной земли невнятное слово; Вздох осин, Крик кукушки и вольных трав аромат Среди ночи меня пробудили.

Хоть книжечка была невзрачной, Хоть было сорок в ней страниц, Но видеть мог даже незрячий В ней степь и солнце без границ! И самобытного таланта К поре той вышло зерно. Хвалить нам друга-мецената За добрый, зоркий шаг его. Сегодня полтора столетия Из тех, что время берегло, Гласят: поэт был сердцем честен, Да, пусть судьба его трагична, Здесь исключений не проси, Ведь сколь талантов горемычных Безгласно гибло на Руси! Ею порой не поимамли, Порою скальили в лицо, Но мы гордимся, что он с нами Все двести лет — поэт Кольцов!

Со дня души талант его. Да, пусть судьба его трагична, Здесь исключений не проси, Ведь сколь талантов горемычных Безгласно гибло на Руси! Ею порой не поимамли, Порою скальили в лицо, Но мы гордимся, что он с нами Все двести лет — поэт Кольцов!

Среди ночи меня пробудили. Валентина СУМИНА. *** ...Хоть книжечка была невзрачной, Хоть было сорок в ней страниц, Но видеть мог даже незрячий В ней степь и солнце без границ! И самобытного таланта К поре той вышло зерно. Хвалить нам друга-мецената За добрый, зоркий шаг его. Сегодня полтора столетия Из тех, что время берегло, Гласят: поэт был сердцем честен, Да, пусть судьба его трагична, Здесь исключений не проси, Ведь сколь талантов горемычных Безгласно гибло на Руси! Ею порой не поимамли, Порою скальили в лицо, Но мы гордимся, что он с нами Все двести лет — поэт Кольцов!

Кольцовская конференция

В рамках проводимого Года Кольцова в Воронежской области в ВГУ собрался учёный разных вузов города, чтобы обсудить проблемы, связанные с изучением творчества нашего знаменитого земляка. Было заслушано более 30 докладов. В них получили отражение философские, социальные, этические и лингвистические особенности поэзии Алексея Кольцова. На пленарном заседании выступил председатель Воронежского историко-культурного общества Олег Ласунский, ведущий специалист в области российской фольклористики. Конференция проводилась по инициативе и под руководством декана филологического факультета профессора Виктора Акаткина. По её итогам намечен выпуск тематического научного сборника.

Николай ТИМОФЕЕВ.

Конкурс чтецов

В канун 200-летнего юбилея А.В.Кольцова в Воронеж в специальной библиотеке искусств имени А.С.Пушкина прошёл областной молодежный конкурс чтецов.

Обязательным требованием конкурса являлось исполнение стихотворения А.В.Кольцова. В числе победителей названы Денис Мирошник из Острогожска, воронежцы Вера Аристова, Алексей Тихонов, Максим Тормышев, Татьяна Петренко из Лисков, Надежда Бородина из Новой Усмани.

В рамках конкурса состоялся и мастер-класс, который провела доцент Воронежской академии искусств Галина Разуваева.

Заветное слово

Артисты филармонии предлагают воронежцам музыкально-поэтическую композицию «Пусть ум наш пробудит и душу потрясет твоё пророческое слово». Композиция посвящена Алексею Кольцову и Ивану Никитину. В неё включены и фрагменты романов «Жизнь Кольцова» и «Жизнь Никитина» Владимира Коробникова.

Светлана СУКАЧЕВА.

Просветители своей души

Земляки | Народные «роднички» проистекают из большого родника кольцовской поэзии

Виктор СИЛИН
Нижегородский район

В сельской библиотеке Андреевки Александр Зацепин, пожалуй, самый активный читатель. Нет, конечно, есть и другие, — те же Мария Ручкина или Тамара Сафонова, но Зацепин читатель особый: он давным-давно перечитал все поэтические сборники, которые есть на полках библиотеки, и всё литературоведение, посвящённое поэтам и поэзии. И сейчас, когда выпадает возможность приехать в Воронеж, в книжных магазинах первым делом он ищет новые поэтические сборники.

Но и это ещё не всё: Александр Михайлович сам пишет стихи. Давно и основательно. Хотя о себе как-то провозгласил такое: Я не поэт и не мыслитель, Я в жизни славы не ищу, Своей душе я — просветитель, И вы об этом помните — прошу!

Когда в здепных местах был колхоз, то Зацепин работал механизатором, а закончив сельхозтехникум, естественно, перешел в разряд руководителей среднего звена. Но с поэзией не порывал. И сейчас, когда в Андреевке нет колхоза и главенствует безработица, Зацепину «повезло» — он истопник в школе — стихи к нему приходят исправно. Иногда он посылает их в районную газету «Ленинский завет».

— А мы их публикуем, — подтверждает ответственный секретарь газеты и он же руководитель литературного объединения «Родничок» Анатолий Бабенко. — Стихи у Зацепина напевные, иногда напрямую чувствуется в них кольцовская интонация...

Зацепин интересный собеседник, особенно, когда речь идёт о поэзии. Он, например, считает, что песни Алексея Васильевича Кольцова — как стон. Израненного, измученного «свищцовыми мерзостями» жизни человека. И он как может противоборствует «грубой» жизни. Недаром же в письме к своему благодетелю и наставнику Виссариону Григорьевичу Белинскому Кольцов написал: «...Буду биться до конца-края... и когда... упаду, — мне краснеть будет не перед кем и перед самим собой я буду прав!».

Вот такой у нас вышел разговор с сельским поэтом из Андреевки.

В самой же сельской библиотеке, где уже восемнадцать лет работает Елена Чурикова, прошли выставка детских рисунков, сделанных местными ребятами по произведениям А.В.Кольцова, «Литературный час», посвященный жизни нашего выдающегося земляка, несколько книжных выставок.

Готовят литературную композицию по стихам А.В.Кольцова и стихам членов объединения «Родничок» работники Нижегородской район-

ной библиотеки. Кстати, одной из старейших в Воронежской области, отметившей в нынешнем году своё 110-летие.

Среди членов «Родничка» есть и те, кто имеет на своём счету литературный сборник. Старейшина литобъединения Пётр Кретинин с книгой «Вехи прожитой жизни», молодой автор, юрист Максим Леонченко презентовал сборник «Я прошу тишины» на последнем заседании литобъединения, две поэтические книжки есть у Анатолия Бабенко — «Короб судьбы» и «Мосты времени», и два сборника у Василия Матюхина из Верхнего Турова...

Часто на литературные посиделки к поэтам и прозаикам «Родничка» заходит местные певцы и музыканты. И на нынешнее заседание они уже подготовили программу: прозвучат песни и романсы на стихи Алексея Васильевича Кольцова. Исполнят их ансамбль «Золотая околдина», солист Иван Шаталов, директор краеведческого музея Игорь Семеничев.

...Своеобразный банк данных, посвященный А.В.Кольцову, создали библиотечные работники Нижегородки. В эту картотеку попадают все газетно-журнальные и книжные публикации, касающиеся жизни и творчества выдающегося поэта. Войдет в неё и нынешний номер «Коммуны», рассказывающий о 200-летию Алексея Васильевича Кольцова.



Поэт из Андреевки Александр Зацепин.

Дни поэта

В октябре и ноябре в Белгородском государственном университете пройдёт и уже проходил целая череда мероприятий, связанных с 200-летием Алексея Васильевича Кольцова. Инициаторами их стали учёные кафедры русской и зарубежной литературы.

— Кольцов, родившийся в Воронеж, по праву принадлежит всей России, — говорит доцент кафедры Лидия Казимирова. — Поэтому мы и решили провести «круглый стол», посвящённый тому, как могли такие стихи выйти из сумрачной обдненности той поры. Уже сейчас наши студенты готовят рукописный журнал «Живое единство человека с поэтом», прошёл и конкурс чтецов поэзии Кольцова.

Не раз вспоминают в Белгороде и воронежского профессора Заслуженного деятеля науки РСФСР Вячеслава Тонкова. Именно ему в сороковые-шестидесятые годы прошлого века принадлежат глубокие, серьёзные исследования, посвящённые жизни и творчеству А.В.Кольцова.

Завсегдатай Дни А.В.Кольцова в Белгороде большой литературно-музыкальной композиции, которая пройдёт в областной научной библиотеке.

Виктор СИЛИН.



Василий ЧЕРНУСОВ

Международный фестиваль «Театр детства и юности - XXI век» стартовал на сцене Воро-

На сцене - детство

нежского ТЮЗа уже в шестой раз. Гости из тринадцати регионов России принимают в нём участие. Некоторые - впервые. В их числе - Санкт-Петербургский ТЮЗ имени А.А. Брандта, Самарский академический театр драмы имени А.М. Горького, Липецкий муниципальный дра-

матический театр. На открытии фестиваля, состоявшемся в понедельник, главный режиссёр ТЮЗа, Заслуженный деятель искусств России Александр Латушко вспоминал о том, как однажды, возвращаясь с директором театра, Заслуженным артистом РФ Юрием Грецовым со свердловского фестиваля,

они решили организовать собственный. Вряд ли тогда они могли предположить, что их начинание ждёт столь долгая по нынешним меркам судьба. А начальником областного Управления культуры и туризма Иван Образцов напомнил, что нынешний фестиваль проходит в Год А.В. Кольцова.

Смертельная комедия

Подозреваю, в каждом театре мечтают поставить Шекспира. Решается не каждый. В Воронежском ТЮЗе мечту осуществляли поэтапно: первой ласточкой стала вариация на тему «Гамлета» - «Убийство Гонзаго». И вот Шестой международный фестиваль «Театр детства и юности - XXI век» открылся новым спектаклем воронежцев - «Ромео и Джульетта» в постановке Владимира Гранова.

Виталий ЧЕРНИКОВ

Начало обещает комедию: актёры до финала первого действия с нескрываемым удовольствием дурчатся, некоторые и во втором продолжают. Это, кстати, не такая уж скверная идея - играть шекспировскую трагедию, как его же комедию. Представьте на мгновение «Двенадцатую ночь», которая закончилась бы из-за какой-нибудь мелкой случайности не многочисленными свадьбами, а кровавой резней. Возможно, режиссёр подобно и замыслил. Привело это к тому, что каждый персонаж спектакля выглядит в той или иной мере глуповато.

Хотя некоторых оправдывает возраст. Мы ведь как-то забывает о том, что половина персонажей пьесы не достигла совершеннолетия. Убивают друг друга дети. Одного взгляда на старших Монтеки и Капулетти достаточно, чтобы понять: им-то враждовать неохота. Капулетти Заслуженного артиста РФ Ю. Овчинникова - простоват, доводит,

пристаёт к служанкам; ну да, плохо заставляя дочь выйти замуж за нелюбимого, так вы ж вспомните, какой век на дворе. Искренне и самоотверженно враждует разве что Тибальт (А. Тимофеев) - и его юношеская агрессивность ничего, кроме раздражения, у родственников не вызывает (здесь стоит отметить: фехтуют тюзовские актёры неплохо, однако сражаться на тюзовской сцене им явно тесновато).

Главные герои в спектакле не сразу заметны среди родственников, слуг и соубытчиков, каждый из которых играет свою партию, иногда заглушая соседа. Джульетта Е. Грецовой кажется всего лишь милой девочкой, которая в 14 лет ведёт себя, как восьмилетняя (или пытается казаться такой родителю, чтобы не мешали прятаться в мире смутных девичьих фантазий). Играет в куклы, дурчится, капризничает - эту детскость Грецовой очень смешно удалось передать. Неплох тот момент, когда в разгар романтического объяснения с возлюбленным на балконе Джульетта зовёт кор-

милица, и девушка отвлекается на миг от игры в любовь, отключаясь как-то очень властно, по-взрослому. Джульетта - одна из удач спектакля. В этом образе режиссёрские метания между фарсом и драмой воплотились органично. Игра в любовь кончилась тем, что в смешной девчонке пробудилась женщина - и она всерьёз заколола себя кинжалом.

Словно из соседнего подъезда вышедший Ромео Г. Южакова по-подростковому светил и нервничал. Его дружки Меркуцио и Бенвилио куда харизматичнее, а он, по сути, «чистый лист», плывущий по течению простодушный мальчишка, мечтающий о девочках, а пока тех нет рядом, трагичный время на мелкие шалости. Когда брат Лоренцо (народный артист РФ А. Тарасенко) упрекает его в «ревности через край» и «пустословии», эти слова не кажутся беспочвенными. Высокпарный монолог в устах Ромео звучит комично - удивительно, что друг Бенвилио (А. Луев) едва сдерживает смех, слушая. Южаковский Ромео словно сам не понимает собственных слов (в книжке какой-то вычитал, что ли?). Или даже так эти слова едва ли не помимо его воли вылетают изо рта, заставляя действовать в соответствии с его звали Шекспир) установленному Высокому

трагическому Канону и погибнуть.

Понимает ли эти слова режиссёр Гранов, чья постановка сшита из весьма разнородных кусков? Только привыкнешь к откровенной пародийности происходящего на сцене, как комические персонажи начинают убивать друг друга. Сватоающегося к Джульетте графа Париса В. Кривошеев убедительно изображает напуганным болваном, а потом неожиданно для зрителя обнаруживается, что таким образом граф тщательно скрывал свою страсть к Джульетте, ради памяти о которой, оказывается, и погибнуть не прочь.

Спектакль получился о том, к чему могут привести мальчишеские драки. Тема для тюзовского зрителя, пожалуй, актуальная. Увы, режиссёр иногда слишком самоотверженно пытается угодить некоему гипотетическому «чужому зрителю», который придёт в театр непременно для того, чтобы поготовать и пошуршать шоколадной обёрткой. Предполагается, что он и во время трагического эпизода будет так же себя вести - так давай, дескать, умирая на сцене, подмигнёт ему. И вот одной из самых смешных сцен спектакля оказывается та, в которой родители и кормилица Джульетты обнаруживают, что их девочка, похоже, умерла.

За честь своего села

С места события | В Калаче впервые прошёл большой спортивный праздник - районный День физкультурника

Марина КАЛИНИНА

Калачевский район

Несмотря на «нелетную» погоду, на стадион в райцентре пришли спортсмены из всех сельских поселений. Ребята вместе со своими тренерами и верными болельщиками были готовы отстаивать честь своего села, выступая в заявленных видах спорта. Эстафета, стрельба, футбол и в особенности гиревой спорт вызвали огромный интерес и у зрителей, и у самих участников.

Спортивные соревнования предвляла приятная церемония. Руководство района, Василий Шулекин и Николай Котоловский, выражали благодарность ветеранам спорта, всем тем, кто посвятил свою жизнь воспитанию детей, прививал им любовь к спорту и здоровому образу жизни.

С приветствием к участникам действия обратился секретарь районного политсовета партии «Единая Россия», глава района Василий Шулекин. Он отметил, что значение физической культуры и спорта в жизни общества трудно переоценить. Укрепляя здоровье, спорт совершенствует не только тело, но и дух, воспитывает мужество, упорство в достижении цели, закаляет волю. Сегодня в районе много делается для

того, чтобы каждый житель имел возможность заниматься спортом, заботился о своём физическом совершенствовании. Здесь по праву гордятся спортивными достижениями земляков, искренне радуются успехам юных спортсменов, принимающих эстафету из рук мастеров. Калачевцы, входящие в состав сборных команд области по разным видам спорта, достойно представляют свой район на областных и всероссийских соревнованиях.

Приветственную эстафету принял глава администрации Николай Котоловский, который, собственно, и был инициатором проведения этого мероприятия. Сам с детства увлекающийся спортом, Николай Тимофеевич активно привлекает к нему молодежь. Он искренне благодарил всех тех, кто трудится на благо общества в сфере физической культуры и спорта, кто вносит свой вклад в развитие славных спортивных традиций района.

На VI Сельских спортивных играх, которые недавно прошли в Лисках, калачевцы показали высокие результаты и привезли победный кубок по футболу. Единственное, что мешает дальнейшему развитию спорта в районе, - недостаток спортивных сооружений открытого и закрытого типов.



Фото автора.

Сейчас калачевцы активно готовятся к новым спортивным соревнованиям, где их наверняка ждут новые достижения и награды. Помимо футбола, волейбола и других популярных видов спорта, особый интерес у калачевцев вызывает русская лапта. Кстати, почти полвека назад первый чемпионат России по этому виду спорта прошёл именно в Воронеж.

Не менее зрелищными были показательные выступления по тэквондо. Этот вид в Калаче уже вошёл в число наиболее сильных спортивных дисциплин во многом благодаря десятикратному чемпиону России и призёру чемпионата Европы калачевцу Александру Калмыкову.

Праздник стал прекрасной возможностью для многих детей увидеть достойные примеры для подражания лучшим спортсменам Калачевского района. Хороний тон задал и глава администрации, который наравне с земляками участвовал в гиревом спорте.

Заслуженный работник физкультуры РФ Сергей Прохвотов, подчёркивая роль физкультуры и спорта, призвал больше внимания уделять спортивной подготовке и выстраивать отношения только на спортивных площадках.

Все активисты физкультурного движения района получили заслуженные награды, а все участники - заряд хорошего настроения и... желание заниматься спортом.

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

Большой и очень знаменательный юбилей - 75-летие - отмечает сегодня **Виталий Иванович КЛЕЙМЕНОВ**

Почти полвека отдал он служению русскому лесу, соберега его для нынешних и грядущих поколений. Возглавляемые им Верхнемамонский, а затем Воронежский лесхозы по праву считались лучшими в области. Как не счесть деревьев, посаженных под началом Виталия Ивановича в лесных полосах и рукотворных лесах, так ничем не измерить и его замечательные человеческие качества - исключительную порядочность, доброту и скромность, уважительное отношение к людям.

Поздравляя Виталия Ивановича с большим юбилеем, искренне желаем ему здоровья, счастья, благополучия в семье, неувядаемого долголетия.

Друзья, коллеги.

ВНИМАНИЮ РЫБолоВОВ!

17 и 18 октября 2009г. на водоеме «Никольское-3» Верхнемамонского района состоится чемпионат Воронежской области по рыболовному спорту спиннингом.

Отзезд команд, участников соревнования из г.Воронежа на личном автотранспорте и автобусом - в 7.00 17 октября от магазина «Петерка» (останова «Остужева»). Сбор всех команд в 8.00 17.10.2009г. на Тамбовской трассе с.Верхняя Маза (у заправки).

Правление ВРООИП.
Телефоны для справок: 26-55-60, 39-40-72.

ОТРЫВНОЙ КУПОН

Предъявителю купона - путеводитель по выставке бесплатно

Системы логистики, транспортное обслуживание, средства автоматизации и механизации складских и поручно-разгрузочных работ

www.stl-expo.ru

Данное приглашение дает право на посещение выставки специалистами при условии обязательной регистрации

ЗАО «ЭКСПОЦЕНТР»
123100, Россия, Москва, Краснопресненская наб., 14
Тел.: (499) 795-37-59, 795-28-89
Факс: (499) 795-26-57
E-mail: stl@expocentr.ru

ЭКСПОЦЕНТР ВСТРЕЧАЕМСЯ В «ЭКСПОЦЕНТРЕ» НА КРАСНОЙ ПРЕСНЕ
Москва, станция метро «Выставочная» (бывшая - «Деловой центр») ЦВК «Экспозентр», павильоны: № 1 и Форум

СООБЩЕНИЕ

о результатах проведения открытого конкурса на право заключения договоров аренды объектов недвижимости федеральной собственности, находящихся в оперативном управлении государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Воронежский государственный педагогический университет»

Наименование открытого конкурса: открытый конкурс на право заключения договоров аренды объектов недвижимости, являющихся федеральной собственностью и находящихся в оперативном управлении «ВГПУ».

Открытый конкурс проводит: организатор открытого конкурса.

Организатор открытого конкурса: государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Воронежский государственный педагогический университет».

Предмет и объекты открытого конкурса:

№ лота	Местоположение, адрес объекта	Характеристика	Срок аренды (месяцев)	Площадь, днн	Стартовый размер годовой арендной платы за объект (без НДС)
1	г. Воронеж ул. Ленина, 86	Встроенное помещение в здании столовой «ВГПУ» (и.н.2366) ком. 1-6 и 9	11	161,55 кв.м	398429,15
	г. Воронеж, ул. Ленина, 86	к.63 гл.уч. корпуса под буфет	11	49,7 кв.м	185561,91
	г. Воронеж, ул. Ленина, 86	к.58 гл.уч. корпуса под буфет	11	26,7 кв.м	115183,8
	г. Воронеж, ул. Советская, 6	к.51 уч. Корпуса № 4 под буфет	11	16,2 кв.м	43792,49
Итого					742967,35

Сообщение о проведении настоящего открытого конкурса размещено на официальном сайте ВГПУ в сети Интернет 10.08.2009 г. и опубликовано 4.08.2009 г. в газете «Коммуна» № 111 (25345) от 4.08.2009 г. (изменения в сообщение внесены 22.08.2009 г. в газете «Коммуна» 122 (25356) от 22.08.2009 г.)

23.09.2009 г. конкурсная комиссия на своем заседании согласно части 6 статьи 27 Федерального закона «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» от 21 июля 2005 г. № 115-ФЗ приняла решение объявить открытый конкурс на право заключения договоров аренды объектов недвижимости федеральной собственности, находящихся в оперативном управлении государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Воронежский государственный педагогический университет» несоответствующим конкурсной документации.

Согласно части 6 статьи 29 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 31.07.2009 г. № 115-ФЗ конкурсная комиссия приняла решение вскрыть конверт с единственной поданной заявкой и рассмотреть ее. Единственная заявка на участие в открытом конкурсе поступила от Индивидуального предпринимателя Цатурня Мгебра Мосиковича. Представленная заявка соответствует требованиям, установленным конкурсной документацией.

Индивидуальному предпринимателю Цатурня Мгебра Мосиковичу направлено уведомление с предложением представить свое предложение о заключении договоров аренды на условиях, соответствующих конкурсной документации.

Поступившее предложение о заключении договоров аренды от ИП Цатурня М.М. соответствует требованиям конкурсной документации. Конкурсная комиссия приняла решение заключить договоры аренды с ИП Цатурня М.

30.09.2009 г. после проведения итогов проведения открытого конкурса конкурсная комиссия приняла решение направить ИП Цатурня М.М. проект договоров аренды объектов недвижимости, являющихся федеральной собственностью и находящихся в оперативном управлении «ВГПУ», и экземпляр протокола № 3 от 30.09.2009 г.

Конкурсная комиссия:
Председатель комиссии: проректор по АХР Морозов Е.И.; члены комиссии: начальник управления бухгалтерского учета и финансового контроля Котельников А.В., начальник планово-финансового отдела Баландина Е.С., помощник ректора по информатизации Чулюков В.А., начальник юридического отдела Савчук О.А., секретарь Антонова О.И.

ОБЪЯВЛЕНИЕ (ИНФОРМАЦИЯ) О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

1. Управление Федерального казначейства по Воронежской области объявляет конкурс на замещение вакантной должности:

1.1. **Отделение по Левобережному району г.Воронежа УФК по Воронежской области:**

руководитель Отделения.
Основные требования к кандидатам:
к стажу - не менее 2 лет стаж государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) или стаж работы по специальности не менее 4 лет;
к образованию - наличие высшего профессионального образования.

2. Прием документов по вакантной должности осуществляется ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10.00 до 12.00 по адресу: г. Воронеж, ул. Кучугина, 15а, тел.69-70-36

3. Прием документов на конкурс начинается со дня публикации объявления в газете «Коммуна» и заканчивается через 30 дней со дня публикации объявления.

6. Для участия в конкурсе граждан (гражданский служащий) представляется документ:

а) личное заявление;

б) собственноручно заполненную и подписанную анкету;

в) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);

г) копии документов, подтверждающие необходимость профессионального образования, стаж работы и квалификацию;

копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;

копии документов о профессиональном образовании, а также, по желанию гражданина, о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания;

д) копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования, за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые;

е) копию свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;

ж) копии документов воинского учета - для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;

з) справка о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, претендующего на замещение должности федеральной государственной службы; справку о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей гражданина, претендующего на замещение должности федеральной государственной службы;

и) документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению (медицинская справка по форме 086/У);

7.С подробной информацией об Управлении Федерального казначейства по Воронежской области можно ознакомиться на сайте: <http://31vnr.roskazna.ru>

8. Несвоевременное представление документов, представление их в неполном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины являются основанием для отказа гражданину в их приеме.

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении открытого аукциона (реестровый номер 300). 1. Наименование и форма торгов: открытый конкурс на право заключения государственных контрактов на оказание услуг по подготовке специалистов и бакалавров с высшим профессиональным образованием аграрного профиля. 2. Торги проводятся: уполномоченный орган. Уполномоченный орган: управление государственного заказа и организации торгов Воронежской области. Место нахождения: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. Почтовый адрес: 394036. г.Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. Адрес электронной почты: zakaz@glu.ru Номер контактного телефона: (4732) 55-14-80. Контактное лицо: Фирова Ольга Анатольевна. Специализированная организация: ООО «Новация». Место нахождения: г. Воронеж, ул. Кирова, 9. Адрес электронной почты: olga@novacia.ru Контактное лицо: Фирова Ольга Анатольевна. 3. Государственный заказчик: департамент аграрной политики Воронежской области. Место нахождения: г. Воронеж, пл. им. Ленина, 12. Почтовый адрес: 394000. г. Воронеж, пл. им. Ленина, 12. Номер контактного телефона: (4732) 53-25-04. Контактное лицо: Минакова Анна Владимировна. 4. Место оказания услуг: Воронежская область. Начальная (максимальная) цена контракта (цена лота): лот №1 - 2 830 184 руб., лот №2 - 2 460 556 руб.

Номер лота	Предмет государственного контракта	Факультет (специальность)	Объем оказываемых услуг (количество студентов, чел.)
1	Оказание услуг по подготовке специалистов с высшим профессиональным образованием аграрного профиля	Экономический (экономика и управление, бухгалтер, анализ и аудит)	10
		Ветеринарной медицины (ветеринария)	6
		Аграрно-механический (агрономия)	7
2	Оказание услуг по подготовке бакалавров с высшим профессиональным образованием аграрного профиля	Факультет технологий животноводства и товароведения (зоотехника)	7
		Аграрно-механический (механизация сельского хозяйства)	5

5. Срок, место и порядок предоставления конкурсной документации: Конкурсная документация предоставляется уполномоченным органом по адресу: 394036, г.Воронеж, ул. Карла Маркса, 80, к.101, бесплатно на бумажном либо электронном носителе со дня опубликования или размещения на официальном сайте настоящего извещения на основании письменного запроса любого заинтересованного лица с указанием названия конкурса, реестрового номера товара, реквизитов, телефона, факса, e-mail и контактного лица, в течение двух рабочих дней после получения такого запроса. Официальный сайт, на котором размещена конкурсная документация: www.glu.ru В случае направления конкурсной документации по почте (в том числе по электронной почте) отправитель несет за себя ответственность за опоздание конкурсной документации. 6. Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками в конкурсе: Вскрытие конвертов с заявками на участие в конкурсе будет проводиться 16 ноября 2009г. в 11 часов 00 минут по московскому времени по адресу: г.Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. 7. Место, дата рассмотрения заявок на участие в конкурсе и подведения итогов конкурса: Рассмотрение заявок и подведение итогов конкурса будет осуществляться до 19 ноября 2009г. по адресу: г.Воронеж, ул. Карла Маркса, 80, 8. Преимущество, предоставляемое осуществляющим выполнение работ учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы и (или) организациям инвалидов: не устанавливается.

ИЗВЕЩЕНИЕ о внесении изменений в конкурсную документацию о проведении открытого конкурса (реестровый номер 286). 1. Настоящее извещение о внесении изменений в конкурсную документацию о проведении конкурса является неотъемлемой частью извещения о проведении открытого конкурса, опубликованного 08.10.09 г. в газете «Коммуна» №148 и размещенного на сайте www.glu.ru, а также конкурсной документации по проведению данного конкурса, размещенной на сайте www.glu.ru, и должно рассматриваться вместе с ними. 2. Наименование конкурса: открытый конкурс на право заключения государственных контрактов на выполнение работ по ремонту автомобильной дороги «Землянка - Старая Ольшанка» - с. Березовка, км 0+00 - км 12+795 в Семилукском районе Воронежской области в рамках ОЦП «Развитие сети автомобильных дорог общего пользования Воронежской области на 2003-2005 гг. и до 2010 г.». 3. Торги проводятся: уполномоченный орган Уполномоченный орган: управление государственного заказа и организации торгов Воронежской области. Государственный заказчик: управление автомобильных дорог и дорожной деятельности Воронежской области 4. В конкурсную документацию по проведению данного конкурса внесены следующие изменения: ЧАСТЬ 5. ТЕХНИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ вместе с приложением 2 рассматривать в новой редакции. Конкурсная документация в редакции указанных изменений размещена в установленном порядке на официальном сайте www.glu.ru.

ПРОТОКОЛ открытого аукциона №245.6 от 12 октября 2009 г. на право заключения государственных контрактов на строительство и реконструкцию котельных в рамках ОЦП «Безопасность Воронежской области на 2006-2009 годы» (реестровый номер 245). 1. Место, дата и время начала проведения аукциона. Аукцион проводится по адресу: г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. Аукцион начался 12 октября 2009 г. в 12 часов 09 минут по московскому времени. 2. Сведения о победителе аукциона и участнике аукциона, который сделал последнее предложение о цене контракта. Лот №1 Победитель аукциона: участник №1 - ООО «Вателпостсервис-С» (430017, г.Саранск, Александровское шоссе, 48). Предложение о цене контракта: 7 805 884,45 руб. Другой претендент о цене контракта от участника аукциона не поступило. Лот №2 Победитель аукциона: участник №2 - ООО «Вороньинтеко» (394038, г.Воронеж, ул.Дорожная, 16). Предложение о цене контракта: 2 974 184,35 руб. Других предложений о цене контракта от участников аукциона не поступило. Заседание комиссии окончено 12 октября 2009 г. в 12 часов 15 минут по московскому времени.

ПРОТОКОЛ аукциона №178.6 от 12 октября 2009 года (реестровый номер торгов 178) на право заключения государственных контрактов на поставку лекарственных средств, расходного материала и изделий медицинского назначения по ведомственной целевой программе «Медицинское обеспечение государственных учреждений здравоохранения Воронежской области на 2008-2010 годы» для ГУЗ «Медицинская областная клиническая больница №1» во 1 полугодии 2009 года Аукцион проводится по адресу: г.Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. Аукцион начался 12 октября 2008г. в 10 часов 02 минуты по московскому времени. Победитель аукциона: участник №1 - участник №4 ООО «Биомед», по лоту №3 - участник №1 ООО «ТАМБЫНЬ», аукцион по лотам №№13, 14 аукцион не состоялся.

ПРОТОКОЛ открытого аукциона №244.6 от 08 октября 2009 года (реестровый номер торгов 244) на право заключения государственных контрактов на поставку оборудования на зимний период объектам малого предпринимательства 1. Аукцион проводится по адресу: г.Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. Аукцион начался 8 октября 2009г. в 14 часов 09 минут по московскому времени. 2. Сведения о победителе аукциона и участнике аукциона, который сделал последнее предложение о цене контракта. Победитель аукциона: участник №5 - ООО «Медридан» (394007, г.Воронеж, ул.Серова, 4). Предложение о цене контракта: 4 155 084,42 руб. Участник аукциона, сделавший последнее предложение о цене контракта: участник №5 - ООО «Медридан» (394007, г.Воронеж, ул.Серова, 4). Предложение о цене контракта: 4 199 772,85 руб. Заседание комиссии окончено 8 октября 2009г. в 14 часов 25 минут по московскому времени.

ПРОТОКОЛ аукциона №178.6 от 12 октября 2009 года (реестровый номер торгов 178) на право заключения государственных контрактов на поставку лекарственных средств, расходного материала и изделий медицинского назначения по ведомственной целевой программе «Медицинское обеспечение государственных учреждений здравоохранения Воронежской области на 2008-2010 годы» для ГУЗ «Медицинская областная клиническая больница №1» во 1 полугодии 2009 года Аукцион проводится по адресу: г.Воронеж, ул. Карла Маркса, 80. Аукцион начался 12 октября 2008г. в 10 часов 02 минуты по московскому времени. Победитель аукциона: участник №1 - участник №4 ООО «Биомед», по лоту №3 - участник №1 ООО «ТАМБЫНЬ», аукцион по лотам №№13, 14 аукцион не состоялся.

КОММУНА
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор В. И. ЖИХАРЕВ.
Делушный по номеру Б. ВАУЛИН.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 51-24-87.
ОТДЕЛЫ:
Информации 53-32-10.
Общественно-политической информации 55-14-74.
Социальных проблем и права 55-68-23.
Культуры, образования 53-29-47.
Экономики 55-08-46.
Семьи и воспитания 51-24-88.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
телефон/факс: 39-00-88.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземном межрегиональном территориальном управлении Миленицы РФ 16 сентября 2003 г.
Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.
Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПО «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»
«Воронежская неделя» 55-14-74.
«Коммуна плюс» 55-14-74.
«Кольцовский сквер» 53-29-47.

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.
Индекс 51160. Заказ № 2857. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.
Тираж - 16765 (подписка - 15476) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.

Цена 5 руб.